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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results
from your product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art
technology. Therefore, please read this entire user manual and all other accompanying
documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use.
If you handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all
warnings and information in the user manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

ﬂ Important information or useful hints about usage.
Warning of hazardous situations with regard to life and property.

Warning of risk of fire.

A
AWarning of electric shock.
A
AN

Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul/TURKEY

Ce Made in TURKEY
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ﬂ Important instructions and warnings for safety

and environment

This section contains safety
instructions that will help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure to follow these
instructions shall void any
warranty.

General safety

« This appliance can be used

by children aged from 8 years

and above and persons with

reduced physical, sensory or

mental capabilities or lack of

experience and knowledge if

they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards
involved.

Children shall not play with
the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not
e made by children without
supervision.

» The appliance is not to be
used by persons (including
children) with reduced
physical, sensory or mental
capabilities, or lack of
experience and knowledge,
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unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be
supervised and ensure they
do not play with the
appliance

If the product is handed over
to someone else for personal
use or second-hand use
purposes, the user manual,
product labels and other
relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair
procedures must always be
performed by Authorised
Service Agents. The
manufacturer shall not be
held responsible for damages
arising from procedures
carried out by unauthorised
persons which may also void
the warranty. Before
installation, read the
instructions carefully.

Do not operate the product if
it is defective or has any
visible damage.

Ensure that the product
function knolbs are switched
off after every use.



Safety when working with

gas

« Any works on gas equipment
and systems may only be
carried out by authorised
qualified persons who are
Gas Safe registered.

« Prior to the installation,
ensure that the local
distribution conditions (nature
of the gas and gas pressure)
and the adjustment of the
appliance are compatible.

« This appliance is not
connected to a combustion
products or evacuation
device. It shall be installed
and connected in
accordance with current
installation regulations.
Particular attention shall be
given to the relevant
requirements regarding

ventilation; See Before installation,

page 13

CAUTION: The use of gas
cooking appliance results in
the production of heat and
moisture in the room in which
it is installed. Ensure that the
kitchen is well ventilated:
keep natural ventilation holes
open or install a mechanical
ventilation device (mechanical
extractor hood). Prolonged

intensive use of the appliance
may call for additional
ventilation, for example
increasing the level of the
mechanical ventilation where
present.
Gas appliances and systems
must be regularly checked for
proper functioning. Regulator,
hose and its clamp must be
checked regularly and
replaced within the periods
recommended by its
manufacturer or when
necessary.
Clean the gas burners
regularly. The flames should
be blue and burn evenly.
This product should be used
in a room which incorporates
a properly adjusted and
functioning Carbon Monoxide
sensor. Make sure the
Carbon Monoxide sensor
works properly and is
maintained frequently.
Carbon Monoxide sensor
should be installed maximum
2 meters away from the
product.
Good combustion is required
in gas appliances. In case of
incomplete combustion,
carbon monoxide (CO) might
develop. Carbon monoxide is
5/EN



a colourless, odourless and
very toxic gas, which has a
lethal effect even in very small
doses.

» Request information about
gas emergency telephone
numbers and safety
measures in case of gas
smell from you local gas
provider.

What to do when you smell

gas

» Do not use open flame or do
not smoke. Do not operate
any electrical buttons (e.g.
lamp button, door bell and
etc.) Do not use fixed or
mobile phones. Risk of
explosion and toxication!

» Open doors and windows.

« Turn off all valves on gas
appliances and gas meter at
the main control valve, unless
it's in a confined space or
cellar.

» Check all tubes and
connections for tightness. If
you still smell gas leave the
property.

« Warn the neighbours.

« Call the fire-brigade. Use a
telephone outside the house.
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» Do not re-enter the property
until you are told it is safe to
do so.

Electrical safety

« If the product has a failure, it
should not be operated
unless it is repaired by an
Authorised Service Agent.
There is the risk of electric
shock!

» Only connect the product to
a grounded outlet/line with
the voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made
by a qualified electrician while
using the product with or
without a transformer. Our
company shall not be liable
for any problems arising due
to the product not being
earthed in accordance with
the local regulations.

» Never wash the product by
spreading or pouring water
onto it! There is the risk of
electric shock!

« Never touch the plug with
wet hands! Never unplug by
pulling on the cable, always
pull out by holding the plug.

» The product must be
disconnected during



installation, maintenance,
cleaning and repairing
procedures.

« If the power connection cable
for the product is damaged, it
must be replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified
persons in order to avoid a
hazard.

» The appliance must be
installed so that it can be
completely disconnected
from the mains supply. The
separation must be provided
by a switch built into the fixed
electrical installation,
according to construction
regulations.

« Any work on electrical
equipment and systems
should only be carried out by
authorised and qualified
persons.

« In case of any damage,
switch off the product and
disconnect it from the mains.
To do this, turn off the fuse at
home.

» Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

« WARNING: The appliance
and its accessible parts

become hot during use. Care
should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of
age shall be kept away
unless continuously
supervised.

» Never use the product when
your judgment or
coordination is impaired by
the use of alcohol and/or
drugs.

« Be careful when using
alcoholic drinks in your
dishes. Alcohol evaporates at
high temperatures and may
cause fire since it can ignite
when it comes into contact
with hot surfaces.

» Do not place any flammable
materials close to the product
as the sides may become hot
during use.

» Keep all ventilation slots clear
of obstructions.

« Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this
may cause an electric shock.

« WARNING: Unattended
cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and
may result in fire. NEVER try
to extinguish a fire with water,
but switch off the appliance
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and then cover flame e.g.
with a lid or a fire blanket.
« CAUTION: The cooking

process has to be supervised.

A short term cooking process
has to be supervised
continuously.

« WARNING: Danger of fire:
Do not store items on the
cooking surfaces.

Prevention against possible fire

risk!

» Ensure all electrical
connections are secure and
tight to prevent risk of arcing.

» Do not use damaged cables
or extension cables.

» Ensure liquid or moisture is
not accessible to the
electrical connection point.

« To prevent gas leakage
ensure that the gas
connection is sound.

Intended use

« This product is designed for
domestic use. Commercial
use will void the guarantee.

« CAUTION: This appliance is
for cooking purposes only. It
must not be used for other
purposes, for example room
heating.

» The manufacturer shall not
be liable for any damage
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caused by improper use or
handling errors.

Safety for children

« WARNING: Accessible parts
may become hot during use.
Young children should be
kept away.

 The packaging materials will
e dangerous for children.
Keep the packaging materials
away from children. Please
dispose of all parts of the
packaging according to
environmental standards.

« Electrical and/or gas
products are dangerous to
children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow
them to play with the product.

« Do not place any items above
the appliance that children
may reach for.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product
bears a classification symbol for waste
electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable for



recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other
wastes at the end of its service life. Take
it to the collection center for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your local
authorities to learn about these
collection centers.

Compliance with RoHS Directive:
The product you have purchased
complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain

harmful and prohibited materials
specified in the Directive.

Package information

¢ Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.
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B General information

Overview

Wok burner
Burner plate
Normal burmer
Normal burmer

Pan support
Auxiliary burmer
Assembly clamp
Control panel
Base cover

O~ =
© o N O»

Normal bumer Rear left
Wok burner Front left
Auxiliary burner Front right
Normal burmer Rear right

A WD =
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Package contents

Accessories supplied can vary
depending on the product model.
Not every accessory described in
the user manual may exist on your
product.

1.User manual
2.Wok pan adaptor

Technical specifications

Used for hosting a wok pan with a
round bottom.

Voltage / frequency

220-240V ~ 50 Hz

Cable type / section

min.HO5V2V2-F 3 x 0,75 mm*

Category of gas product

Cat Il 2H3B/P / Cat Il 2H3+ / Cat |l
2E+3+

Gas type / pressure

NG G 20/20 mbar

Total gas consumption

9.5 kW

Converting the gas type / pressure®

— optional

NG G 25/25 mbar
LPG G 30/28-30 mbar - Propane
31/37 mbar - NG G 20/13 mbar

External dimensions (height / width / depth)

46 mm/580 mm/510 mm

Installation dimensions (width / depth)

560 mm/480-490 mm

Burners

Rear left Normal burner
Power 1.75 KW

Front left Wok burner
Power 5 kW

Front right Auxiliary burner
Power 1 KW

Rear right Normal burmer
Power 1.75 KW

Technical specifications may be
changed without prior notice to
improve the quality of the product.

Figures in this manual are
schematic and may not exactly
match your product.

Values stated on the product
labels or in the documentation
accompanying it are obtained in
laboratory conditions in
accordance with relevant
standards. Depending on
operational and environmental
conditions of the product, these
values may vary.
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Injector table

G 20/13 mbar 110 190 84 110
G 20/20 mbar 97 171 72 97
G 30/28-30 mbar 66 110 50 66
G 25/25 mbar 97 171 72 97
G 31/ 37 mbar 66 110 50 66

You can obtain the injectors which were not provided with your product, from the
authorised service provider.
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K] Installation

Product must be installed by a qualified
person in accordance with the
regulations in force. The manufacturer
shall not be held responsible for
damages arising from procedures
carried out by unauthorized persons
which may also void the warranty.

Preparation of location and
electrical and gas installation for
the product is under customer’s
responsibility.

AThe product must be installed in
accordance with all local gas
and/or electrical regulations.

Prior to installation, visually check
if the product has any defects on
it. If so, do not have it installed.
Damaged products cause risks
for your safety.

Before installation
The hob is designed for installation into
' ilable work tops. A

safety distance must be left between the

appliance and the kitchen walls and

furniture. See figure (values in mm).

¢ |t can also be used in a free standing
position. Allow a minimum distance of
750 mm above the hob surface.

e (*) If a cooker hood is to be installed
above the cooker, refer to cooker
hood manufacturer' instructions
regarding installation height. If not
defined any size in the hood manual,
this height should be at least 650 mm.

* Remove packaging materials and
transport locks.

¢ Surfaces, synthetic laminates and
adhesives used must be heat resistant
(100 °C minimum).

¢ The worktop must be aligned and
fixed horizontally.

e Cut aperture for the hob in worktop as
per installation dimensions.
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Minimum height to extractor as X -Minimum distance between the cut-
recommend in hood instruction out and the side wall.

manual. If not recommended in the Y -Minimum distance between the rear
hood instruction manual, this height edge of the cut-out and the rear wall.
should be at least 650 mm.

*%

Minimum distance between
cabinetry must be equal to width of
hob

Side knob Metal 580/ 610 100 50
control

Side knob Glass 590/ 600/ 601 / 641/ 100 50
control 646

Front knob 580 /585 /590/600/ T
control Metal /Glass 5417/ 641 / 646 170 50

Frontknob 1ol /Glass 750/ 751 170 70
control

*** This size will be 60mm in models using 9-steps gas taps.
# Refer to the widht dimension in the technical specifications table of the user
manual.

Room ventilation consumption of the appliance as

All rooms require an openable window, specified in the table below, then there
or equivalent, and some rooms will must definitely be an additional fixed
require a permanent vent as well. The air ~ ventilation opening in the room to ensure
for combustion is taken from the room that the total minimum ventilation

air and the exhaust gases are emitted requirements for the total gas

directly into the room. Good ventilation consumption of the appliance is

is essential for safe operation of your achieved. The fixed ventilation opening
appliance. can include openings for existing
Rooms with doors and/or windows airbricks, extraction hood ducting
which open directly to the outer opening dimension etc

environment

The doors and/or windows that open
directly to the outer environment must

have a total ventilation opening of the 0-2 100
dimensions specified in the table below 2.3 120
which is based on the total gas power of 34 175
the appliance (total gas power 46 300
consumption of the appliance is shown 68 200
in the technical specification table of this 810 500
user manual). If the doors and/or
windows do not have a total ventilation 10-11.5 600
11.5-13 700

opening corresponding to the total gas
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13-15.5 800
16.5-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Rooms that do not have openable
doors and/or windows that open
directly to the outer environment

If the room where the appliance is
installed does not have a door and/or a
window that opens directly to the outer
environment, other products shall be
sought that definitely provide a fixed
nonadjustable and non-closable
ventilation opening which meets the total
minimum ventilation opening
requirements for the total gas
consumption of the appliance as
indicated in the above table.Also the
appropriate building regulations advise
should be followed.

Where a room or internal space contains
more than one gas appliance, additional
ventilation area shall be provided on top
of the requirement given in the table
above. Size of additional ventilation area
shall be appropriate to regulations of
other gas appliances.

There should also be a minimum
clearance of 10mm on the bottom edge
of the door that opens to the inner
environment in the room where the
appliance is installed.You must ensure
that items such as carpets and other
floorcoverings etc., do not affect the
clearance when the door is closed.

The cooker may be located in a kitchen,
kitchen/diner or a bed-sitting room, but
not in a room containing a bath or a
shower. The cooker must not be
installed in a bed-siting room of less
than 20m®.

Do not install this appliance in a room
below ground level unless it is open to
ground level on at least one side.

Installation and connection
¢ The product must be installed in
accordance with all local gas and
electrical regulations.
Electrical connection
Connect the product to a grounded
outlet/line protected by a miniature
circuit breaker of suitable capacity as
stated in the "Technical specifications
table. Have the grounding installation
made by a qualified electrician while
using the product with or without a
transformer. Our company shall not be
liable for any damages that will arise due
to using the product without a
grounding installation in accordance
with the local regulations.

The product must be connected
to the mains supply only by an
authorised and qualified person.
The product's warranty period
starts only after correct
installation.

Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons.

The power cable must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.
Otherwise, there is risk of electric
shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

¢ The mains supply data must
correspond to the data specified on
the type label of the product. Type

15/EN



label is at the rear housing of the
product.

e Power cable of your product must
comply with the values in "Technical
specifications” table.

Before starting any work on the
electrical installation, disconnect
the product from the mains
supply.

There is the risk of electric shock!

Power cable plug must be within
easy reach after installation (do
not route it above the hob).

While performing the wiring, you
must apply with the national/local
electrical regulations and must
use the appropriate socket
outlet/line and plug for oven. In
case of the product's power limits
are out of current carrying
capability of plug and socket
outlet/line, the product must be
connected through fixed electrical
installation directly without using
plug and socket outlet/line.

Plug the power cable into the socket.
Gas connection

Product can be connected to gas
supply system only by an
authorised and qualified person or
technician with licence.

Risk of explosion or toxication due
to unprofessional repairs!
Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised or unlicensed
persons.
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Before starting any work on the
gas installation, disconnect the
gas supply.
There is the risk of explosion!
¢ Gas adjustment conditions and values
are stated on labels (or on type label).

Your product is equipped for
natural gas (NG).

¢ Natural gas installation must be
prepared before installing the product.

¢ There must be a pipe (Piping advised
to be buyed from a licensed installer),
must comply with local gas standard,
at the outlet of the installation for the
natural gas connection of your
product and the tip of this pipe must
be closed with a blind plug. Service
Representative will remove the blind
plug during connection and connect
your product by means of a straight
connection device (coupling).

* Make sure that the natural gas valve is
readily accessible.

A If you need to use your product
later with a different type of gas,
you must consult the Authorised
Service Agent for the related
conversion procedure.

Leakage check at the connection

point

* Make sure that all knobs on the
product are turned off. Make sure that
the gas supply is open. Prepare soapy
foam and apply it onto the connection
point of the hose for gas leakage
control.

e Soapy part will froth if there is a gas
leakage. In this case, inspect the gas
connection once again.

e |nstead of soap, you can use
commercially available sprays for gas
leak check.



Never use a match or lighter to
make the gas leakage control.

The flexible gas hose must be
connected in a way that it does
not contact the moving parts
around it and is not trapped when
the moving parts are travelling.
(e.g. drawers). Besides, it should
not be placed in spaces where it
might get squeezed.

The gas hose must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

There is the risk of explosion due
to damaged gas hose.

Installing the product

1.Remove burners, burner caps and
grills on the hob from the product.

2.Turning the hob upside down, place it
on a flat surface.

3.In order to avoid the foreign
substances and liquids penetrate
between the hob and the counter,
please apply the putty supplied in the
package on the contours of the lower

housing of the hob but make sure that

the putty does not overlap.

4.Fill the corners by forming bends at
the comers as illustrated in the figure.
Form as much bend as required to fill

Make sure that the skirting
sections on the lower housing of
the hob are filled with putty.

5.Place the hob on the counter and
align it.

6.Using the installation clamps secure
the hob by fitting through the holes on
the lower casing.

F—-—ng; ...... I
El
1 23 4
1 Hob
2 Screw
3 Installation clamp
4 Counter

When installing the hob onto a
cabinet, a shelf must be installed
in order to separate the cabinet
from the hob as illustrated in the
above figure. This is not required
when installing onto a built-under
oven.
For example, if it is possible to touch the
bottom of the product since it is installed
onto a drawer, this section must be
covered with a wooden plate.

W77
=

|2

)

* min. 15 mm
Rear view (connection holes)

Location of the connection holes
shown in the below figure are
schematic,may vary depending on
the product model. Fix them
according to connection holes on
your product.
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Place the burner plates, burner plate
caps and grills back to their seating after
installation.

A Making connections to different
holes is not a good practice in
terms of safety since it can
damage the gas and electrical
system.

AThere are gas and electrical
components contained within this
hob, therefore when fitting the
mounting springs/clamps only
attach the supplied fixings to the
connection holes shown in this
manual. Failure to observe this
advise may lead to life and
property safety

Final check

1.0pen gas supply.

2.Check gas installations for secure
fitting and tightness.

3.Ignite burners and check appearance
of the flame.

Flame must be blue and have a
regular shape. If the flame is
yellowish, check if the bumer cap
is seated securely or clean the
burner.
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Gas conversion

Before starting any work on the
gas installation, disconnect the
gas supply.
There is the risk of explosion!
In order to change your appliance's gas
type, change all injectors and make
flame adjustment for all valves at
reduced flow rate position.
Exchange of injector for the
burners
1.Take off burner cap and burner body.
2.Unscrew injectors by turning the
counter-clockwise.
3.Fit new injectors.
4.Check all connections for secure fitting
and tightness.

New injectors have their position
marked on their packing or
injector table on Injector table,
page 12 can be referred to.

ﬂ ((Varies depending on the product
model.))
On some hob burners, the injector
is covered with a metal piece. This
metal cover must be removed for
injector replacement.

3 s

1 Flame failure device (model
dependant)

2 Spark plug
Injector
4 Burner

w



Unless there is an abnormal
condition, do not attempt to
remove the gas burner taps. You
must call an Authorised service
agent or technician with licence if
it is necessary to change the taps.

Reduced gas flow rate setting for

hob taps

1.Ignite the burner that is to be adjusted
and turn the knob to the reduced
position.

2.Remove the knob from the gas tap.

3.Use an appropriately sized screwdriver
to adjust the flow rate adjustment
SCrew.

For LPG (Butane - Propane) turn the

screw clockwise. For the natural gas,

you should turn the screw counter-

clockwiseonce.

» The normal length of a straight flame in

the reduced position should be 6-7 mm.

4.1f the flame is higher than the desired
position, turn the screw clockwise. If it
is smaller turn anticlockwise.

5.For the last control, bring the burner
both to high-flame and reduced
positions and check whether the flame
is on or off.

Depending on the type of gas tap used

in your appliance the adjustment screw

position may vary.

1 Flow rate adjustment screw

1 Flow rate adjustment screw

If the gas type of the unit is
changed, then the rating plate
that shows the gas type of the
unit must also be changed.

Leakage check at the injectors
Before carrying out the conversion on
the product, ensure all control knobs are
turned to off position. After the correct
conversion of injectors, for each
injectors should be gas leak checked.
1.Make sure that the gas supply to the
product is on, still maintaining all
control knobs tumed to off position.
2.Each injector hole is blocked with a
finger applying reasonable force to
stop the gas leakage when
corresponding control knob turned to
on and it held at depressed position to
allow gas reach the injector.
3.Apply prepared soapy water at the
injector connection with a small brush,
if there is leakage of gas at the injector
connection the soapy water will begin
to froth. In this case, tighten the
injector with a reasonable force and
repeat step 3 process once again.
4.If the froth still persist you must turn
off the gas apply to the product
immediately and call an Authorised
service agent or technician with
licence. Do not use the product until
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the authorized service has intervened
in the product
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Future Transportation

¢ Keep the product's original carton and
transport the product in it. Follow the
instructions on the carton. If you do
not have the original carton, pack the
product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

e Secure the caps and pan supports
with adhesive tape.

Check the general appearance of
your product for any damages
that might have occurred during
transportation.



B Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to

use your appliance in an ecological way,

and to save energy:

¢ Defrost frozen dishes before cooking
them.

¢ Use pots/pans with cover for cooking.
If there is no cover, energy
consumption may increase 4 times.

¢ Select the burmer which is suitable for
the bottom size of the pot to be used.
Always select the correct pot size for
your dishes. Larger pots require more
energy.

Initial use
First cleaning of the appliance

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.
Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.
Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.
1.Remove all packaging materials.
2.Wipe the surfaces of the appliance
with a damp cloth or sponge and dry
with a cloth.
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[ How to use the hob

General information about
cooking

Never fill the pan with oil more
than one third of it. Do not
leave the hob unattended
when heating oil. Overheated
oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a
possible fire with water!
When oil catches fire, cover it
with a fire blanket or damp
cloth. Tumn off the hob if it is
safe to do so and call the fire
department.

¢ Before frying foods, always dry them
well and gently place into the hot ail.
Ensure complete thawing of frozen
foods before frying.

¢ Do not cover the vessel you use when
heating oil.

¢ Place the pans and saucepans in a
manner so that their handles are not
over the hob to prevent heating of the

handles. Do not place unbalanced and

easily tilting vessels on the hob.
¢ Do not place empty vessels and
saucepans on cooking zones that are

switched on. They might get damaged.

¢ Operating a cooking zone without a
vessel or saucepan on it will cause
damage to the product. Turmn off the
cooking zones after the cooking is
complete.

¢ As the surface of the product can be
hot, do not put plastic and aluminum
vessels on it.

Such vessels should not be used to
keep foods either.

e Use flat bottomed saucepans or
vessels only.

e Put appropriate amount of food in
saucepans and pans. Thus, you will

22/EN

not have to make any unnecessary
cleaning by preventing the dishes from
overflowing.

Do not put covers of saucepans or
pans on cooking zones.

Place the saucepans in a manner so
that they are centered on the cooking
zone. When you want to move the
saucepan onto another cooking zone,
lift and place it onto the cooking zone
you want instead of sliding it.

Gas cooking

Size of the vessel and the flame must
match each other. Adjust the gas
flames so that they will not extend the
bottom of the vessel and center the
vessel on saucepan carrier.

Using the hobs

A W NN =

Normal burner 14-20 cm
Wok burner 22-30 cm
Auxiliary burmer 12-18 cm

Normal burner 14-20 cm is list of
advised diameter of pots to be used
on related burners.



A Do not use cooking pans beyond
the dimension limits given above.
Using larger pans causes risk of
carbon monoxide poisoning,
overheating of adjacent surfaces
and control knobs. Using smaller
pans causes your risk of being
burned by the flame.

The control button you must use for
each cooking zone is indicated with a
symbol on your product.

You can use the different power levels
on your product to set the power to the
desired level from minimum to maximum
according to your needs. The 9th level
indicates the highest cooking power,
while the 1st level indicates the lowest
cooking power.

[ N S Y T A
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In the off (upper) position, gas is not

supplied to the cooking zones.

Igniting the gas burners

1.Keep burner knob pressed.

2.Rotate counterclockwise to the 9th
level.

» Gas is ignited with the spark created.

N
|

3.Adjust it to the desired cooking power.

Turning off the gas burners
Turn the keep warm zone knob to off
(upper) position.

Gas shut off safety system (in
models with thermic component)

1 As a counter
measure against
blow out due to fluid
overflows at burners,
safety mechanism

1. Gas shut off  trips and shuts off
safety the gas.

¢ Push the knob inwards and turn it
counter clockwise to ignite.

¢ After the gas ignites, keep the knob
pressed for 3-5 seconds more to
engage the safety system.

¢ |f the gas does not ignite after you
press and release the knob, repeat the
same procedure by keeping the knob
pressed for 15 seconds.

Release the button if the burner is
not ignited within 15 seconds.
Wait at least 1 minute before
trying again. There is the risk of
gas accumulation and explosion!

Wok b

Wok burners help you to cook faster.
Wok, which is particularly used in Asian
kitchen is a kind of deep and flat fry-pan
made of sheet metal, which is used to
cook minced vegetable and meat at
strong flame in a short time.

Since meals are cooked at strong flame
and in a very short time in such fry-pans
that conduct the heat rapidly and evenly,
the nutrition value of the food is
preserved and vegetables remain crispy.
You can use wok burner for regular
saucepans as well.

If you want 1o use regular saucepan on
wok burner, you must take out the wok
fry-pan carrier from the hob.

23/EN



[} Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend
and the possibility of problems will
decrease if the product is cleaned at
regular intervals.

Disconnect the product from
mains supply before starting
maintenance and cleaning works.
There is the risk of electric shock!

Allow the product to cool down
before you clean it.
Hot surfaces may cause burns!

¢ Clean the product thoroughly after
each use. In this way it will be possible
to remove cooking residues more
easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is
used.

¢ No special cleaning agents are
required for cleaning the product. Use
warm water with washing liquid, a soft
cloth or sponge to clean the product
and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is
thoroughly wiped off after cleaning
and any spillage is immediately wiped
dry.

¢ Do not use cleaning agents that
contain acid or chloride to clean the
stainless or inox surfaces and the
handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those
parts clean, paying attention to sweep
in one direction.
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The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.

Cleaning the hob

Cleaning the burner

1.Remove the saucepan carriers from
the hob.

2.Remove all removable parts of the
burner and clean only by hand with
sponge, some detergent and hot
water.

3.Clean the non-removable parts of the
burner with a wet cloth.

4.Clean the plug and thermal element (in
models with ignition and thermal
element) with a slightly moist cloth.
Afterwards, dry with a clean cloth.
Make sure that flame holes and plug
are totally dry.

Otherwise, no spark occurs at the end

of ignition.

5.When placing the pan supports, pay
attention to place the pan supports so
that the burners are centered.



to make sure that it is seated in the
burner chamber.

2.Place the burner cap on the burner
head.

Cleaning the control panel
Clean the control panel and knobs with
a damp cloth and wipe them dry.

If your product is equipped with
buttons/knobs do not remove the
control buttons/knobs to clean
the control panel.

Control panel may get damaged!

Assembling the burner parts
After cleaning the bumer, place the
parts as shown below.

1 Knob
2 Sealing element
1 Burner cap
2 Burner head Do not remove the sealing
3 Burner chamber elements under the knobs for
4 Spark plug (in products with igniter) cleaning.

1.Place the burner head ensuring that it
passes through the burner spark plug
(4). Tumn the burner head right and left
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Troubleshooting

. When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is
__hot a fault

Check fuseg in the fuse box.

* Main gas valve is closed. >>> Open gas valve.

e Bumers are dirty. >>> Clean burmer components.

e Burmners are wet. >>> Dry the burner components.

e Burner cap is not mounted safely. >>> Mount the bumer cap properly.
¢ Gas valve is closed. >>> Open gas valve.

¢ Gas cylinder is empty (when using LPG). >>> Replace gas cylinder.
Consult the Authorised Service

Agent or technician with licence or

the dealer where you have

purchased the product if you can

not remedy the trouble although

you have implemented the

instructions in this section. Never

attempt to repair a defective

product yourself.
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Prosim, ¢téte nejprve tento navod.

Vazeny zakazniku,

Dékujeme za vybér produktu Beko. Doufame, ze s timto produktem, ktery byl vyroben
s vyuZitim vysoce kvalitni a moderni technologie, dosdhnete téch nejlepsich vysledka.
Proto si pfed pouzitim produktu peclivé precCtéte cely navod k pouziti a jakékoli
doplnujici dokumenty a uchovejte je pro budouci pouziti. Pokud produkt pfedate dalsi
0s0bg, rovnéz ji pfedejte navod k pourzitl. Dodrzte veSkera varovani a informace
obsazené v navodu k pouziti.

Nezapomerite, Ze tento ndavod se mize vztahovat i k nékolika jinym modeldm. Rozdily
mezi modely jsou v navodu vyslovné uvedeny.

Vysvétleni symboli

V celém navodu k pouZiti jsou pouzity nasledujici symboly:

ﬂ Dulezité informace o uziteénych tipech k poufZiti.
Varovani na nebezpecné situace vadi zivotu a majetku.

Varovani na zasah elektrickym proudem.

=

Nebezpedi vzniku pozaru.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Siitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY



OBSAH

ﬂ_DilIeiité pokyny a upozornéni
tykajici se bezpecnosti a

zivotniho prostiedi 4
Obecna bezpeCnost .....cooovvveiiiiiiiiiiieeee, 4
Bezpecnost pfi praci s plynem ................. 4
Elektricka bezpeCnost..........ccoooeeieiiiiiinin, 6
Bezpecnost produktu ...........ccoeeeeieiiiiiiinn, 7
Ur€eng POUZti.....coooeeeiivviiiiiiiieeciee, 8
BezpeCnost déti.....coooooveiiiiiiiiiiin 8
Likvidace starého vyrobku........................ 8
Likvidace obalovych materidld.................. 8
E Obecné informace 9
Prehled.. ..o 9
Obsah baleni..........ccccccc. 10
Technické parametry ...........cccceeeeeieeeenns 10
Tabulka iNjektoru.......cvveveeeiiiiiiiieeees 11
K] Montaz 12
Pred montazi ..........uvvvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiins 12
Instalace a pfipojent.........ccccoeeevieeiiiiiinnn, 14

ZMENAPIYNU ..o
Likvidace starého vyrobku................

ﬂ Priprava

Tipy pro Usporu energie ...................
UvVOdNT POUZHT .o,
Prvni Cisténi produktu..................

5 Pouzivani varné desky

Obecné informace o vareni...............
Pouzivani varnych desek..................

B Udrzba a péce

Obecné informace..........coooeeeevivinnnn.
Cigténi varné desky......cocveceeveeeeenens.
Cisténi oviadaciho panelu.................

Odstranovani potizi

3/CZ



ﬂ Dulezité pokyny a upozornéni tykajici se
bezpecénosti a zivotniho prostredi

Tento oddil obsahuje » Pokud je vyrobek predan jiné
bezpeCnostni pokyny, které 0SOobeé za ucelem
vam pomohou predeijit riziku soukromého pouziti nebo
zranéni a poskozeni. neprimého pouziti, je treba
Nedodrzeni téchto pokynd této osobé poskytnout také
zrusi platnost zaruky. uzivatelskou prirucku, Stitky k
Obecna bezpecnost vyrobku a dalSi nezbytné
« Toto zafizeni mdze byt dokumenty a dily.
pouzivano détmi starSimi 8 let e« Instalaci a opravy museji vzdy
a osobami se snizenymi provadét pracovnici
fyzickymi, smyslovymi nebo autorizovaného servisu.
dusevnimi schopnostmi nebo Vyrobce neodpovida za
s nedostatkem zkuSenosti, Skody vzniklé pri procesech
pokud je na né dohlizeno provadénych neopravnénymi
nebo byly pouceny o pouziti osobami, mdze dojit i k
zarizeni bezpeCnym propadnuti zaruky. Pred
zpUsobem a rozumi instalaci si peclivé prectéte
zahrnutym rizik(m. pokyny.
Déti si nesmi se zarizenim » Nepouzivejte vyrobek, pokud
hrat. Cisténi a udrzba je vadny nebo vykazuije
uzivatelem nesmi byt viditelné Skody.

provadéna détmi bez dozoru. < Po kazdém pouZziti
» SpotrebiC neni urcen k pouziti  zkontrolujte, zda jsou

osobami (vCetné déti) se vSechna funkeni tlacitka
snizenymi fyzickymi, vypnuta.

senzorickymi nebo duSevnimi Bezpeénost pfi praci s
schopnostmi nebo bez plynem

nedostatku zkuSenosti, aniz « VVSechny Cinnosti s plynovym
by byly pod dohledem nebo zafizenim a systémy mohou
proskoleni. provadeét jen autorizované
Déti si nesmi se zarizenim 0osoby.

hrat.
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Pred instalaci ovérte, zda
podminky mistni rozvodné
sité (typ a tlak plynu) a
nastaveni spotrebice jsou
slucitelné.

Tento spotrebiC neni pripojen
k zafizeni na odvod produktt
spalovani. Mélo by byt
zarizeno a pripojeno v
souladu s platnymi
montaznimi predpisy. Zviastni
pozornost venujte prislusnym
pozadavkdm na ventilaci; Viz
Pred montazi, strana 12

VAROVANI: Pfi pouzivani
plynovych varict vznika teplo,
vihkost a produkty spalovani
v mistnosti, kde jsou variCe
instalovany. Zkontrolujte, zda
je kuchyné radné odvétrana,
zejmeéna béhem pouzivani
spotrebiCe. Udrzujte otevrené
prirozené veétraci otvorynebo
pouzijte mechanickeé
ventilacni zarizeni
(mechanicka odsavaci
digestor). Dlouhodobé
intenzivni pouzivani
spotrebi¢e mUze vést k
nutnosti instalovat dalsi
ventilaci, napriklad zvySenim
hladiny mechanické ventilace,
je-li dostupna.

Plynové spotrebiCe a systéemy
je nutno pravidelné

kontrolovat. Regulator,
hadice a jeji svorka musi byt
pravidelné kontrolovany a
vymenovany v intervalech
doporucenych vyrobcem
nebo v pripadé nutnosti.
Plynové horaky pravidelné
Cistéte. Plameny by mély byt
modré a rovnomerné horet.
Tento vyrobek mdze byt
pouzivan pouze v mistnosti, v
niz je nainstalovan radné
sefizeny a funkeni detektor
oxidu uhelnatého. Zajistéte
spravnou funkci detektoru
oxidu uhelnatého a jeho
Castou udrzbu. Detektor
oxidu uhelnatého musi byt
nainstalovan v maximailni
vzdalenosti dva metry od
vyrobku.
Spravné spalovani je
nezbytné pro plynoveé
spotrebice. V pripadé
neodkonalého spalovani se
mUZe uvolnit oxid uhelnaty
(CO). Oxid uhelnaty je plyn
bez barvy a zapachu, ktery je
velmi jedovaty a ma smrtelné
ucinky i ve velmi malych
davkach.
Vyzadejte si informace o
telefonnich Cislech pro
pohotovost plynu a
bezpecnostnich opatrenich v
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pripadé, ze ucitite unikajici
plyn.

Postup v pripadé, ze ucitite

plyn

» Nepouzivejte otevreni ohen a
nekurte. Nepouzivejte zadna
elektricka tlaCitka (napfr.
lampu, domovni zvonek atd.).
Nepouzivejte telefony nebo
mobilni telefony. Riziko
vibuchu a otravy!

« Zavfete vSechny ventily na
plynovych spotrebiCich a
plynovych hodinach.

» Otevrete dvere a okna.

 Zkontrolujte tésnost vSech
trubic a spojeni. Pokud stale
citite unikajici plyn, vyjdéte z
bytu.

» Upozornéte sousedy.

« Privolejte hasiCe. Pouzijte
telefon mimo ddm.

» Nepronikejte do zarizeni,
pokud nemate informace, ze
je to bezpecné.

Elektricka bezpecnost

« Dojde-li k selhani produktu,
nesmi byt pouzivan az do
okamziku opravy zastupcem
autorizovaného servisu. Hrozi
riziko zasahu elektrickym
proudem!

» Produkt zapojte pouze do
uzemneéne zasuvky s danym
napéetim a ochranou
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uvedenou v "Technické
udaje". Uzemnéni musi zajistit
kvalifikovany elektrikar, pokud
pouzivate vyrobek s
transformatorem nebo bez
néj. NaSe spoleCnost nenese
zadnou zodpovednost za
problémy vyplyvajici z
neuzemneéni produktu v
souladu s mistnimi
smernicemi.

Produkt nikdy nemyjte nalitim
vody na ngj! Hrozi riziko
zasahu elektrickym proudem!
Zasuvky se nikdy nedotykejte
mokryma rukamal! ZastrCku
nikdy neodpojujte tahem za
kabel, vzdy za zastrCku.
Produkt musi byt béhem
instalace, udrzby, Cisténi
nebo oprav odpojen.

Pokud je napajeci kabel
poskozen, musi jej vymenit
vyrobce, jeho servisni
zastupce nebo obdobné
kvalifikovana osoba, aby se
predeslo riziku.

Spotrebi¢ musi byt
nainstalovan tak, aby byl ze
sité zcela odpojen. Oddéleni
musi byt zajisténo bud’
zastrCkou nebo spinatem
vestavenym do fixni elektrické
instalace, v souladu se
stavebnimi smérnicemi.



« VSechny Cinnosti s
elektrickym zarizenim a
systémy mohou provadét jen
autorizované osoby.

« V pfipade jakychkoli
poskozeni vypnéte pristroj a
odpojte jej od napajeni. Za
timto ucelem vypnéte
domovni pojistku.

« Zkontrolujte, zda je hodnota
pojistky kompatibilni s
vyrobkem.

Bezpecénost produktu

« VAROVANI: Spotfebi¢ a
dostupneé casti se pri
pouzivani zahrivaji. Davejte
pozor, abyste se nedotkli
topnych prvkd. Déti do 8 let
veku udrzujte mimo dosah
nebo pod stalym dohledem.

» Nikdy nepouzivejte vyrobek,
pokud vas usudek nebo
koordinaci ovliviuje pouziti
alkoholu a/nebo lékd.

« Davejte pozor pri pouzivani
alkoholu v pokrmech. Alkohol
se pfi vysokych teplotach
vyparuje a mize zpusobit
pozar, jelikoz se vzniti, kdyz
se dostane do kontaktu s
horkou plochou.

» Nestavte zadné horlave
materialy vedle vyrobku,
jelikoz jeho boky se pri
pouzivani zahreji.

« VVSechny vétraci otvory museji
zUstat bez prekazek.

« Na cisténi spotrebice
nepouzivejte parni CistiCe,
mohlo by dojit k zasahu
elektrickym proudem.

« VAROVANI: Vareni bez
dozoru, pfi kterém pouzivate
tuk nebo olej mize byt
nebezpecné a mize zplsobit
pozar. NIKDY se
nepokousejte uhasit ohen
vodou, ale vypnéte spotrebic
a poté plamen zakryjte
poklickou nebo hasici
rouskou.

« VAROVANI: Proces varenf
musi byt pod dohledem.
Kratkodoby proces vareni
musi byt pod dohledem
nepretrzite.

« VAROVANI: Nebezpedi
pozaru: Na povrchu uréeném
k vareni neskladujte zadné
predmety.

Pro bezpecCny provoz:

« Ujistéte se, zda zastrucka
zapadla do zasuvky a
nezpusobi vznik jiskry.

» Nepouzivejte poskozeny
nebo nalomeny prodluzovaci
kabel ani jiny nez originalni
kabel.
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« Ujistéte se, zda je pfi zapojeni
neni na zastréce zadna
vinkost ani kapalina.

« Ujistéte se, zda je pripojeni
plynu nainstalované dobre a
nedojde k unikani plynu.

Urcené pouziti

« Tento vyrobek je uréen pro
domaci pouziti. Komercni
pouziti neni pripustné.

« VAROVANI: Toto zafizenf je
urceno jen pro vareni. Nesmi
se pouzivat na jiné ucely,

napriklad k vytapéni mistnosti.

« lyrobce nezodpovida za
zadné skody zpUsobené
nespravnym pouzitim nebo
manipulaci.

Bezpecénost déti

« VAROVANI: Pfistupné casti
se mohou béhem pouzivani
rozehrat. Malé déti udrzujte
mimo dosah.

» Obalové materialy jsou pro
déti nebezpecné. Udrzujte
déti mimo dosah obalovych
materiald. VSechny Casti
obalu prosim likvidujte v
souladu se standardy
ochrany zivotniho prostred..

« Elektrické a/nebo plynové
vyrobky jsou nebezpecné pro
déti. Udrzujte déti mimo
dosah tohoto vyrobku, pokud
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je v provozu, nedovolte jim
hrat si s vyrobkem.

» Nad spotrebiC nestavte
zadné predméty, na néz by
déti mohly dosahnout.

Likvidace starého vyrobku

Dodrzovani smérnice WEEE a o
likvidaci odpadti:

)i

—
Tento produkt splfiuje smémici EU
WEEE (2012/19/EU). Tento vyrobek
nese symbol pro tfidéni, platny pro
elektricky a elektronicky odpad (WEEE).
Tento produkt byl vyroben z vysoce
kvalitnich soucéasti a materialQ, které Ize
znovu pouzit a které jsou vhodné pro
recyklaci. Produkt na konci zivotnosti
nevyhazujte do bézného domacho
odpadu. Odvezte ho do sbémého mista
pro recyklaci elektrickych a
elektronickych zafizeni. Informace o
téchto sbérnych mistech ziskate na
mistnich Uradech.

Dodrzovani smérnice RoHS:
Produkt, ktery jste zakoupili splhuje
smérmicih EU RoHS (2011/65/EU).
Neobsahuje zadné skodlivé ani
zakdzané materidly, které jsou smérnici
zakazané.

Likvidace obalovych
materiala

¢ Obalové materidly jsou nebezpecné
pro déti. Obalové materidly uschovejte
na bezpecném misté mimo dosah déti.
Obalové materidly vyrobku jsou
vyrobeny z recyklovatelnych materiald.
Zlikvidujte je spravné a tfidte je v
souladu s pokyny pro likvidaci
recyklovaného odpadu. Nelikvidujte je
s béznym doméacim odpadem.




H Obecné informace
Prehled

Horak na wok
Plotna
Normalni hofak
Normalni hofak

Podpéra panve
Pridavny horak
Montazni svorka
Ovladaci panel
Kryt zékladny

O~ =
© o N O»

Normalni horék Vzadu vlevo
Horak na wok Vpredu vievo
Pridavny hofak Vpfedu vpravo
Normalni hofék Vzadu vpravo

A WD =
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Obsah baleni

Dodéavané prislusenstvi se mdze
liSit podle modelu vyrobku.
Vsechna pfislusenstvi popisovana
v ndvodu k pouziti nemuseji byt
soucasti vaseho vyrobku.

1.Navod k pouziti

LLze pouzit na umisténi panve wok s
kulatym dnem.

2.Adaptér na panev wok

Technické parametry

Napéti/frekvence 220-240V ~ 50 Hz

Typ kabelu / priifez min.HO5V2V2-F 3 x 0,75 mm*

Kategorie plynového zafizeni

Cat Il 2H3B/P / Cat Il 2H3+ / Cat |l
2E+3+

Typ plynu / tlak

NG G 20/20 mbar

Celkova spotreba plynu

9.5 kW

Pfeména na typ plynu/tiak®
—volitelné

NG G 25/25 mbar
LPG G 30/28-30 mbar - Propan
31/37 mbar - NG G 20/13 mbar

Vn&jsi rozméry (vwika/Sifka/hloubka)

46 mm/580 mm/510 mm

Rozmeéry instalace (Sitka/hloubka)

560 mm/480-490 mm

Horéky

Vzadu vlevo Normalni horak
Vykon 1.75 kW
Vpredu vievo Horak na wok
Vykon 5 kW

Vpfedu vpravo Pridavny horak
Vykon 1 kW

Vzadu vpravo Normalni horak
Vykon 1.75 kW

Technické parametry se mohou
ménit bez prfedchoziho
upozornéni za Ucelem zvySovani
kvality vyrobku.

Obrazky v tomto navodu jsou
schematické a nemuseji se
shodovat s vasim vyrobkem.

10/Cz

Hodnoty na $titcich vyrobku nebo
v doprovodné dokumentaci jsou
zjistovany v laboratornich
podminkach podle pfislusnych
norem. Podle provoznich a
okolnich podminek vyrobku se
tyto hodnoty mohou ménit.




G 20/13 mbar 110 190 84 110
G 20/20 mbar 97 171 72 97
G 30/28-30 mbar 66 110 50 66
G 25/25 mbar 97 171 72 97
G 31/ 37 mbar 66 110 50 66

Injektory, které nebyly dodany s vasim produktem, mlzete ziskat od autorizovaného

poskytovatele sluzeb.
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k] Montaz

Vyrobek musi nainstalovat kvalifikovana
osoba v souladu s platnymi predpisy.
Jinak neni mozné uznat zaruku. Vyrobce
neodpovida za Skody vzniklé pfi
procesech provadénych neopravnénymi
osobami, mUZe dojit i k propadnuti
zaruky.

Za pripravu mista a elektrické a

plynové instalace vyrobku

odpovida zakaznik.

Avyrobek musi byt instalovan
v souladu se vSemi mistnimi
a/nebo elektrickymi vyhlaskami.

Pred instalaci zkontrolujte
pfipadné vady na vyrobku. Pokud
néjaké objevite, neinstalujte jej.
Poskozené vyrobky mohou
ohrozit vasi bezpecnost.

7~y

Pred montazi
Varna deska je uréena pro instalaci do
bézné pracovni desky. Mezi pfistrojem a
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kuchynskymi sténami a nabytkem musf

zlstat bezpednostni vzdalenost. Viz

obrazek (hodnoty v mm).

e | 7e jgj pouzivat i jako samostatné
stojici spotfebiC. Nad povrchem desky
je nutno pocitat s minimalni
vzdalenosti 750 mm.

e (*) Pokud nad sporakem instalujete
digestor, upravte vysku instalace
podle pokynl vyrobce digestore.
Pokud neni v pfirucce k digestofi
definovana zadna velikost, méla by byt
tato vyska alespori 650 mm.

e Sejméte obalové materidly a pfepravni
zamky

e Povrchy, syntetické laminaty a lepidla
museji byt tepluvzdorné (100 °C
minimum).

e Pracovni deska musi byt v roviné a
vodorovné upevnéna.

¢ \/yfiznéte otvor pro varnou desku v
pracovni desce podle montaznich
rozmérd.




* Minimalni vySka k digestofi viz
doporuceni v navodu k pouzitf
digestore. Pokud to neni
doporuceno v navodu k pouziti
digestore, méla by byt tato vyska
alespor min.650 mm.

Minimalni vzdalenost mezi skfini
musi byt stejna jako Sife vamé
desky

*%

X-Minimalini vzdalenost mezi vyfezem a
bocni sténou.

Y-Minimalni vzdalenost mezi zadnim
okrajem vyfezu a zadni sténou.

Ovladani bo¢nim

Kov 600/ 610 100 50
knoflikem
Ovladani bocnim Sklo 600 / 650 100 60
knoflikem
Ovladani prfednim Kov / e
knoflikem sklo 600 170 50
Ovladani prfednim Kov /
knoflikem sklo 750 170 0

*** Tato velikost bude 60 mm v modelech s 9 polohovymi plynovymi knofliky.

# Viz rozmér Sitky v Casti technické tabulky uzivatelské prirucky.

Ventilace mistnosti

U v8ech mistnosti musi byt oteviratelné
okno apod., u nékterych mistnosti bude
nutno pouzit trvalé odvétrani. Vzduch
pro spalovani je vtahovan z mistnosti a
spalovaci plyny jsou vypoustény pfimo
do mistnosti. Pro bezpecné pouzivani
spotfebiCe je nezbytna dobra ventilace
mistnosti.

Pokoje s dvefmi nebo okny, které se
oteviraji pfimo do vnéj§iho prostredi
Ve dvefich nebo oknech, které se
oteviraji pfimo do venkovniho prostredi,
musi byt vétraci otvory s rozmeéry
uvedenymi v tabulce nize podle
celkového vykonu zafizeni (celkova
spotfeba plynu na spotfebici je uvedena
v tabulce technické specifikace této
uzivatelské prirucky). Pokud nejsou
dvefe nebo okna vybavena celkovym
odvétravacim otvorem, ktery odpovida
celkové spotfebé plynu spotfebicCe, jak je

uvedeno v nasledujici tabulce, musi byt
v mistnosti ur€ité dalSi pevny vétraci
otvor, aby bylo zajisténo, ze se dosahne
celkovych minimalnich pozadavk( na
ventilaci vzhledem k celkové spotfebé
plynu spotfebice. Pevny vétraci otvor
mUZe obsahovat otvory pro stavajici
vzduchové Stérbiny, rozmér otvoru
digestore apod.

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,6-13 700
13-15,5 800

13/Cz



15,6-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Pokoje bez dvefi nebo oken, které se
oteviraji pfimo do vnéj§iho prostredi
Pokud v mistnosti, kde je vyrobek
umistén, nejsou dvefe nebo okno, které
se otevira pfimo do venkovniho prostredi,
je tfeba hledat jiné vyrobky, které urcité
poskytuji pevny nepfizplsobitelny a
neuzaviratelny vétraci otvor, splfujici
pozadavky na minimalni ventilacni otvory
pro celkovou spotfebu plynu spotfebice,
jak je uvedeno ve vyse uvedené tabulce.
Zaroven by mély byt dodrzeny pfislusné
stavebni pfedpisy.

Pokud prostor nebo vnitini prostor
obsahuje vice nez jedno plynové zafizeni,
musi byt nad ramec pozadavku
uvedeného v tabulce poskytnut i
dodate&ny vétraci prostor. Velikost
dodatecné vétraci plochy musf
odpovidat predpisim piislusnych
plynovych spottebicy.

U spodni hrany dvefi, které se oteviraji
do vnitfniho prostfedi v mistnosti, kde je
umistén vyrobek, musi byt zajisténa
minimalni mezera 10 mm. Musite zajistit,
aby pfedméty, jako jsou koberce, jiné
podlahové krytiny atd. neovliviiovaly
prichod, kdyZ jsou zaviené dvere.
Sporék Ize umistit do kuchyng,
kuchyné/jidelny nebo kuchyrnského
koutu v obytné mistnosti, ne vSak do
mistnosti s vanou &i sprchou. Sporak
nesmi byt instalovan v obytné mistnosti
s plochou pod 20 m°.

Neinstalujte tento spotfebiC do mistnosti
pod Urovni zemé, pokud neni oteviena
na pfizemni podlazi nejméné na jedné
strané.
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Instalace a pripojeni
* P¥istroj Ize instalovat a pfipojovat jen v
souladu se zakonnimi predpisy.
Elektrické zapojeni
Pripojte vyrobek k uzemnéné
zasuvce/vedeni chranéného miniaturnim
jistiCem vhodného vykonu, jak je
uvedeno v tabulce , Technické
specifikace”. Uzemnéni musi zajistit
kvalifikovany elektrikar, pokud pouzivate
vyrobek s transformatorem nebo bez néj.
NaSe spolec¢nost neodpovida za Skody
vzniklé z dlvodu pouZzivani vyrobku bez
spravného uzemnéni v souladu s
mistnimi predpisy.
Vyrobek smi pfipojit k napajeni
pouze autorizovany a kvalifikovany
pracovnik. Zaruéni Indta vyrobku
zacind bézet az po fadné instalaci.
Vyrobce neodpovida za Skody
vzniklé pfi procesech
provadénych neopravnénymi
osobami.

Napajeci kabel je nutno
nepriskiipnout, ohnout &i
zmacknout, nesmi pfijit do styku s
horkymi ¢astmi zafizeni.
Poskozeny napdjeci kabel musi
vymeénit kvalifikovany elektrikar.
Jinak je zde nebezpeli zasahu
elektrickym proudem, zkratu nebo
pozarul!

e Zapojeni musi splfiovat narodni
predpisy.

e Udaje napajeni museji odpovidat
Udajim na typovém S§titku piistroje.
Typovy §titek je na zadnim krytu
vyrobku.

¢ Napdjeci kabel vaseho vyrobku musi
odpovidat hodnotam v rabulce
"Technické parametry".



NezZ zahdjite jakoukoli ¢innost na
elektrické instalaci, odpojte
vyrobek od napajeni.

Hrozi riziko zédsahu elektrickym
proudem!

Zastréka napajeciho kabelu must
byt snadno dosazitelna i po
instalaci (nevedte ji nad varnou
deskou).

Béhem zapdjeni je nutné pouzit
narodni/mistni elektrické pfedpisy
a musi se pouzit pfislusna
zasuvka/vedeni a zastrcka pro
troubu. V pfipadé, ze jsou limity
vykonu produktu mimo provozni
schopnost zastréky a
zasuvky/vedeni, musi byt vyrobek
pfipojen pres pevnou elektrickou
instalaci pfimo bez pouziti
zastrcky a zasuvky/veden.
Zapojte napdjeci kabel do zasuvky.
PFipojeni plynu
Zarfizeni mUze byt pfipojeno k
systému dodavajicimu plyn pouze
autorizovanou nebo kvalifikovanou
osobou.
Nebezpedi vybuchu nebo otraveni
nasledkem neprofesionalnich
oprav!
Vyrobce neodpovida za Skody
vzniklé pfi procesech
provadénych neopravnénymi
osobami.

NezZ zahdjite jakoukoli ¢innost na
plynové instalaci, odpojte pfivod
plynu.

Hrozi riziko vybuchu!

e Podminky a hodnoty nastaveni plynu
jsou uvedeny na Stitcich (nebo na
typovém Stitku).

VasSe zafizeni je vybaveno
pfirodnim plynem (NG).

e |nstalaci zemniho plynu je nutno
pfipravit pfed instalaci vyrobku.

¢ Na vystupu instalace pro pfipojeni
zemniho plynu k vyrobku musi byt
pruzna hadice a konec této hadice
musi byt uzavien zatkou. Zastupce
servisu zatku sejme pfi pfipojovani a
pfipoji vas pfistroj pomoci rovného
pfipojovaciho zafizeni (spoj).

e Zajistéte, aby byl ventil zemniho plynu
dobre dostupny.

A Pokud potfebujete pouzit
spotfebi¢ pozdéji na jiny typ
plynu, musite kontaktovat
autorizovany servis za Ucelem
pfislusného postupu pfemeény.

Kontrola uniku v misté spoje

e Zajistéte, aby byla vSechna tlatitka
pfistroje vypnuta. Zkontrolujte, zda je
pfivod plynu otevieny. Pfipravte si
mydlovou pénu a naneste ji na
spojovaci okraj hadice za ucelem
kontroly Uniku plynu.

e Namydlena ¢ast zaCne pénit, pokud
plyn unika. V tomto pfipadé znovu
zkontrolujte pfipojeni plynu.

¢ Misto mydla méZete pouzit komeréné
dostupné spreje pro kontrolu uniku
plynu.

Nikdy nekontrolujte Unik plynu
zépalkou ¢&i zapalovaCem.

Pruznou plynovou hadici pfipojujte
tak, aby se nedotykala
pohyblivych Easti kolem a aby
nebyla zachycovana pfi posunu
pohyblivych &asti.

(napf. zasuvek). Kromé toho,
neumistuijte ji v prostoru, kde
existuje riziko, Zze bude
stlaCovana.
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Plynovou hadici je nutno
nepriskiipnout, ohnout &i
zmacknout, nesmi pfijit do styku s
horkymi ¢astmi zafizeni.

Je zde nebezpedi vybuchu
nasledkem poskozené plynové
hadice.

Instalace vyrobku

1.Sejméte horaky, kryty hotakd a mrizky
na varné desce z vyrobku.

2.0tocte varnou desku vzhdru nohama
a umistéte ji na rovnou plochu.

3.Aby cizi latky a kapaliny nepronikly
mezi vamou desku a pracovni desku,
naneste hmotu v baleni po obvodu
krytu varné desky, nez desku
nainstalujete, ale zajistéte, aby hmota
neprecnivala.

4.Rohy vyplite ohybnymi koleny, viz
obrazek. Zformuite je dle potfeby tak,
aby vyplnily mezery v rozich

Ujistéte se, ze tésnéni ve spodni
Casti odkladaci desky jsou
vypInény tmelem.

5.Umistéte vyrobek na pracovni desku.
6.Pomoci montaznich svorek upevnéte

desku s vyuzitim otvor( v dolnim krytu.

1]
123 4

1 Varna deska
2 Sroub
3 Montazni svorka
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4  Pracovni deska

Kdyz instalujete desku na skfin,
musite instalovat polici, ktera
oddéli skfif od desky podle
predchoziho obrazku. Neni to
nutné, kdyz provadite instalaci na
vestavénou troubu.

Napfiklad, pokud je mozné se dotknout
spodni strany vyrobku po jeho montaze
do zasuvky, musi byt tato Cast zakryta
drevénou deskou.

) 727272
' i
4

*

min. 15 mm
Pohled zezadu (otvory pro pripojeni)

Umisténi spojovacich otvor(
zndzornéné na obrazku nize je
pouze schématické a mize se lisit
v zavislosti na modelu produktu.
Pripeviujte je podle umisténi
spojovacich otvord na vasem
produktu.

Umistéte hotaky, vicka hofakd a grily
zpét na jejich misto po instalaci.



AUpevnénl' spojd k jinym otvordim
neni vhodny postup z
bezpecnostnich ddvodd, jelikoz
mUZe poskodit systém plynu a
elektriny.

A Plotynka obsahuje komponenty
vyuzivajici plyn a elektfinu. Z
tohoto ddvodu musi byt plotynka
upevnéna na desku pouze pres
fixacni otvory, pouze pomoci
dodanych bezpeénostnich prvk{
a Sroubl a jak je uvedeno v
navodu. V opacném pfipadé bude
predstavovat ohrozeni zivota a
majetku.

Posledni kontrola

1.0tevfete privod plynu.

2.Zkontrolujte instalaci plynu kvali
spravnému upevnéni a tésnosti.

3.Zapalte horaky a zkontrolujte vzhled
plamene.

Plamen musi byt modry a musf
mit pravidelny tvar. Pokud je
plamen nazloutly, zkontrolujte,
zda je vicko hofaku bezpecné
usazeno, nebo vycCistéte horak.

Zména plynu
NezZ zahdjite jakoukoli ¢innost na
plynové instalaci, odpojte pfivod
plynu.
Hrozi riziko vybuchu!
Chcete-li zménit typ plynu pro vas
spotfebi¢, vyménte viechny vstfikovace
a upravte plamen vSech ventild v poloze
nizsiho pritoku.
Vyména vstFikovace horaku
1.Sejméte vicko hofaku a télo horaku.
2.odSroubuijte vstfikovace proti sméru
hodinovych rucicek.
3.Nasadte nové vstrikovace.

4.Zkontrolujte v8echna spojeni kvdli
spravnému upevnéni a tésnosti.

Nové vstfikovace maji polohu
vyznacenou na obalu nebo
mUZete postupovat podle tabulky
vstiikovadl na Tabulka injektoru,
Strana 11 .

ﬂ ((LiS se podle modelu vyrobku.))

U nékterych ploten je vstfikovac
zakryty kovovym prvkem. Tento
kovovy prvek je nutno
demontovat pfed vyménou
vstfikovace.

1 Pojistka proti zhasnuti plamene
(podle modelu)

2 Svicka

3 Vstfikovac

4 Horak

Pokud nedojde k abnormalni
situaci, nesnazte se sejmout
kohouty plynovych horakd. Pokud
je nutné vymeénit kohout, musite
kontaktovat autorizovany servis.

Nastaveni snizeného pratoku

plynu u kohoutti desky

1.Zapalte hotak, ktery chcete nastavit, a
otocte tlacitko do polohy stfedniho
plamene.

2.Sejmeéte tladitko z plynového kohoutu.

3.Pouzivejte Sroubovak vhodné velikosti
k Upravé Sroubu nastaveni pratoku.

U LPG (propan-butan) otocCte Sroub

doprava. U zemniho plynu otocte Sroub

jednou proti sméru hodinovych rucicek.
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» Normalni délka rovného plamene ve

snizené poloze by méla byt 6-7 mm.

4.Pokud je plamen vyssi, nez je
pozadovana poloha, otocCte Sroub ve
sméru hodinovych rucicek. Pokud je
mensi, otacejte doleva.

5.V zavislosti na pouzitém plynovém
kohoutu ve vasem spotiebiCi se mize
liSit poloha sefizovaciho Sroubu.

1 Sroub nastavenf préitoku

1 Sroub nastavenf préitoku

Pokud se zméni typ plynu
pfistroje, je nutno zménit i Stitek,
ktery udava typ plynu pfistroje.

Kontrola netésnosti na tryskach
Pred provedenim zmény na produktu se
ujistéte, ze jsou vSechny ovladaci
knofliky vypnuty. Po spravné zméné
trysek by mél pro kazdou trysku
zkontrolovat Unik plynu.
1.Ujistéte se, Ze je pfivod plynu do
produktu zapnuty, pfi¢emz vSechny
ovladaci knofliky stale udrzujte ve
vypnuté poloze.
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2.Kazdy otvor trysky blokujte prstem
pusobicim pfiméfenou silou, aby se
zastavil unik plynu, kdyz se zapne
odpovidajici oviadaci knoflik a drzte ve
stisknuté poloze, aby se plyn dostal
do trysky.

3.Pfipravenou mydlovou vodu naneste
na pfipojeni trysky malym kartacem,
pokud v pfipadé pfipojeni trysky unika
plyn, mydlova voda za¢ne pénit. V
tomto pfipadé trysku dotahnéte
pfiméfenou silou a opakujte krok 3
ZNovu.

4.Pokud péna stéle pretrvava, okamzité
vypnéte prfivod plynu do produktu a
zavolejte autorizovaného servisniho
zastupce nebo technika s licenci.
Nepouzivejte produkt, dokud do
produktu nezasahne autorizovany




Dodrzujte pokyny na kartonu. Pokud
nemate originaini karton, zabalte
vyrobek do bublin nebo silného
kartonu a pevné oblepte paskou.

e Zajistéte vicka a drzaky panvi lepici
paskou.

Zkontrolujte vzhled vyrobku, zda
Likvidaqe gtqréhq vyrobku ggﬁtbsgh;#spsrzs(?' Kk nimz mohlo
¢ Uschoveijte si originalni karton od

vyrobku a pfepravujte vyrobek v ném.
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E Priprava

Tipy pro usporu energie
Nasledujici informace vam pomohou
pouzivat zafizeni ekologicky a uSetfit
energi:

e /mrazené potraviny pfed varenim
rozmrazte.

e Pouzivejte panve/hrmce s viky na
vareni. Pokud nemate viko, spotfeba
energie mUze vzrlst az Styfndsobné.

e Zvolte hotak, ktery je vhodny pro
rozmér dna hrnce. Vzdy zvolte
spravny rozmér hrnce pro
pfipravovany pokrm. Vétsi hrnce
vyzaduji vice energie.
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Uvodni pouziti
Prvni ¢isténi produktu
Povrch se mlze poskodit viivem
nékterych saponatd nebo disticich
materidld.
Nepouzivejte agresivni saponaty,
Cistici prasek/mléko ani ostré
predmeéty pfi Cisténi.
1.Sejméte vSechny obaly.
2.Setfete povrch vyrobku vihkym
hadfikem nebo houbic¢kou a osuste
hadfikem.



B Pouzivani varné desky

Obecné informace o vareni

Nikdy neplrite panev olejem do
vice nez jedné tretiny. PFi
nahfivani oleje nenechavejte
varnou desku bez dozoru.
Prehraty olej znamena
nebezpedi pozaru. Nikdy se
nesnazte mozny ohefi uhasit
vodou! Kdyz se olej vzniti,
prikryjte jej pozarmi dekou nebo
vihkym hadrem. Vypnéte
varnou desku, pokud je to
bezpecné, a zavolejte hasicCe.

e Potraviny pfed smazenim peclivé
osuste a opatrné vlozte do horkého
oleje. Pfed smazenim zkontrolujte, zda
zmrazené potraviny zcela rozmrzly.

¢ Nezakryvejte nadobu, v niz zahfivate
olej.

e Panve a hrnce umistuijte tak, aby jejich
rukojeti nebyly nad varou deskou a
nemohlo daojit k jejich spaleni. Na
desku neumistujte nevyvazené a
snadno preklopitelné nadoby.

¢ Na zapnuté vamé oblasti nepokladejte
prazdné nadoby a hrce. Mohly by se
poskodit.

¢ Provoz varnych oblasti naprazdno bez
nadoby nebo hmce mdze poskodit
vyrobek. Jakmile dovafite, vypnéte
varné oblasti.

e JelikoZ povrch vyrobku mdze byt
horky, nepokladejte na néj plastové
ani hlinikové nadoby.

Takové nadoby by nemély byt
pouzivany k uchovavani potravin.

e Pouzivejte pouze hrnce a nadoby s
plochym dnem.

¢ Do hmcd a panvi vkladejte piimérené
mnozstvi potravin. Takto nebudete
muset provadét zbytecné Cisténi z
ddvodu pretecen.

Nepokladejte poklice hrncl nebo
panvi na vamé oblasti.
Pokladejte hrnce do stfedu varné
oblasti. Pokud chcete hrnec posunout
na jinou varnou oblast, zvednéte jej a
postavte ho tam, neposunuijte jim.
Vareni s plynem
¢ Velikost nadoby musi odpovidat
velikosti plamene. Upravte plamen tak,
aby nepfesahoval dno nadoby a
umistéte nadobu na drzak hrce.

Pouzivani varnych desek

1 4
2 3
1 Normalni hofak 14-20 cm
2 Horak na wok 22-30 cm
3 Pfidavny hofak 12-18 cm
4 Normalni hofdk 14-20 cm je

seznam doporucenych prdmérd pro
hrnce nebo panve na pfislusné
hotéky.

A Nepouzivejte nadoby na vareni
Vetsi, nez je uvedeno ve vyse
uvedenych max. a min.
rozmerech. Pouzitim vétsich
nadob na vareni riskujete otravu
kyslicnikem uhelnatym, pfehrati
prilehlych povrchd a oviadacich
knoflikd. Pouzitim mengich nadob
na vareni riskujete popaleni
plamenem.
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Ovladaci tlaCitko, které musite pouZit pro
kazdou varmou plochu, je oznaceno na
VaSem spotfebici symbolem.

MUzZete na svém spotiebici pouZivat
rlizné Urovn& vykonu pro nastaveni
vykonu na pozadovanou Uroven od
minima po maximum podle svych
potfeb. 9. droven oznacuje nejvyssi
vykon vareni, zatimco 1. droven

10 U O R A N R R
123 4 5 6 7 8 9

V pozici vypnuto (nahoru) neni k varnym

plocham plyn pfivadén.

Zapaleni plynovych hofaku

1.Tisknéte tlacitko horaku.

2.Pro nastaveni 9. Urovné otacejte proti
sméru hodinovych rucicek.

» Plyn zazehne vznikla jiskra.

3.Nastavte pozadovany vykon.

Vypinani plynovych horaku

Otocte tlacitkem pasma udrzovani

teploty do polohy vypnuto (horni).

Bezpecnostni systém uzavéru

plynu ( u typa vybavenych

tepelnou soucastkou)

1 Jakmile dojde ke

zhasnuti hotakd z

ddvodu pretecen,

spusti se
bezpecnostni
1. systém a prerusi
Bezpecnostni  pfivod plynu.
systém

uzavéru plynu
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¢ Stisknéte tlaCitko smérem dovnitf a
otocte jim proti sméru hodinovych
rucicek a zapalte.

e Po zapdleni plynu drzte tladitko jesté
3-5 sekund, aby se spustil
bezpecnostni systém.

e Pokud se plyn nezapadlil poté, co jste
stiskli a pustili tlacitko, postup
opakujte a tisknéte tladitko po dobu
15 sekund.

Uvolnéte tlaCitko, pokud neni
horak zapalen béhem 15 vtefin.
Pred dalSim pokusem pockejte
nejménég 1 minutu. Hrozi riziko
nahromadéni plynu a vybuchu!

Horak na wok

Horaky na wok vam pomohou vafit
rychleji. Wok, ktery se pouziva zejména
v asijské kuchyni, je hluboka a plocha
paneyv, kterd se pouziva k vareni krdjené
zeleniny a masa na velkém ohni po
kratkou dobu.

Jelikoz je maso upeceno v téchto
panvich, které vedou teplo velmi rychle a
rovnomerng, na velkém ohni za velmi
kratkou dobu, nutriéni hodnota jidla je
zachovana a zelenina zUstava kiupava.
Horék na wok mUzete pouZivat i pro
bézné hmce.

Pokud chcete pouzit normalni hmec na
hofaku na wok, odstrafite z horaku
drzak na wok.



[ Udrzba a péce

Obecné informace

Na cisténi spotfebice nepouzivejte

Zivotnost vyrobku se prodiou?f a
pfipadné problémy se omezi, pokud je
vyrobek pravidelné Cistén.
Odpoijte zafizeni od napdjeni, nez
zaCnete s udrzbou a Cisténim.
Hrozi riziko zédsahu elektrickym
proudem!

Pred CiSténim nechte pfistroj
vychladnout.

Horké povrchy mohou
zplsobovat popéleniny!

¢ \/yrobek po kazdém pourziti peclivé
vyCistéte. Takto snadnéji odstranite
necistoty z peceni, které se takto
nebudou pfi pfistim pouzit pfistroje
déle pfipalovat.

e Pro Cistén/ pfistroje nejsou potfeba
z&dna zvlastni Cistidla. Vyrobek omyjte
vodou s mycim pfipravkem a
hadfikem nebo houbou a osuste ji
suchym hadrem.

¢ \/zdy zkontrolujte, zda byla jakékoli
zbyla kapalina po &isténi pedlivé
otfena a a pfipadna vylita kapaliny
vysuSena.

e K gisténi nerezovych ploch a rukojeti
nepouzivejte Cistidla obsahuijici
kyselinu nebo chlorid. K otfeni téchto
Casti pouzijte mékky hadfik s tekutym
rozpoustédlem (ne brusnym) a davejte
pozor, abyste &istili jednim smérem.

Povrch se mlze poskodit viivem
nékterych saponatd nebo disticich
materidld.

Nepouzivejte agresivni saponaty,
Cistici prasek/mléko ani ostré
predméty pfi cisténi.

parni Cistie, mohlo by dajit k
zésahu elektrickym proudem.

Cisténi varné desky

Cisténi varné desky

1.Z plotny sejméte drzaky.

2.7 horaku sejméte vSechny &asti a
vyCistéte pouze houbickou, Cisticim
prostfedkem a horkou vodou.

3.Casti hotdku, které nelze sejmout,
vyCistéte navihenym hadfikem.

4. Vydistéte topny prvek (u modeld se
zapalovanim a topnym prvkem)
pomoci navihceného hadfiku. Poté
vSe osuste suchym hadfikem. Ujistéte
se, zda je vSe zcela suché.

V opacném pfipadé nedojde k zazehnuti.

5.Pfi umistovani vrchnich mfizek vénujte

pozornost spravnému umisténi drzakd

hrncd, aby horé r

A

Montaz casti horaku
Po ocisténi hofaku umistéte &asti, jak je
uvedeno nize.
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Pokud je Vas vyrobek vybaven
tlagitky/knofliky, pfi Gisténi
ovladaciho panelu ovliadact
knofliky nesundavejte.
Ovladaci panel by se mohl
oskodit

Vicko hofaku

Hlava hofaku

Komora horaku

Svicka (u produktl se zapalovadem)
.. Hlavu horéku umistéte tak, aby
prosla otvorem zapalovaci svicky (4).
Otocte hlavou hofdku doprava a 1 Tladitko
doleva, abyste se ujistili, Ze je 2 T&snici prvek
zasazena do komory horaku.
2.. Vicko hofaku umistéte na hlavu
. horaku. Pri Cisténi nevyjimejte tésnici prvky
Cisténi ovladaciho panelu pod tlacitky.
Vycistéte ovladaci panel a tladitka
vihkym hadfikem a otfete je do sucha.

A\ S
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Odstrafovani potizi

. Kdyz se zahfeji kovové soucastky, mohou se rozpinat a zpﬁsd&avat hluk. >>>
_Nejde o zavadu

ud. >>> Zkontrolujte pojistky v pojistkové skiini.

. Je uzavreny hlavni pfivod plynu. >>> Oteviete privod plynu.
lujte plynovou trubku spravné.

e Horaky jsou Spinavé. >>> Vicistéte soucasti hofaku.
e Horaky jsou vihké. >>> Osuste soucasti hofaku.
¢ Vicko hofaku neni namontovano bezpecné. >>> Namontujte vicko hofaku
bezpecné.
e Je uzavreny pfivod plynu. >>> Oteviete privod plynu.
¢ Plynova bomba je prazdna (pfi pouzivani LPG). >>> Vymeérite plynovou bombu.
Pokud nemUZete odstranit
poruchu ani poté, co jste
postupovali podie pokynd
obsaZenych v této ¢asti, obratte
se na autorizovaného servisniho
pracovnika nebo prodejce, u
néhoz jste vyrobek zakoupili.
Nikdy se nepokousejte opravovat
vadny vyrobek sami.
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ZAKAZNICKE CENTRUM BEKO

BEKO SPOLKA AKCYINA, organizagnf sloka, Bucharova 1423/6, 158 00 Praha 5 - Stod(ilky

7 dniv tydnu od 8:00 do 18:00
poradinebo pomtiZe vyFe3it zdrutni, pfipadné pozarutni opravy vyrobkl Beko

tel, kontakt 222525222
tel. kontakt 800 350 333
e-mail zakaznickecentrum@bekosa.cz

online objednévka opravy spotiebite
5 let zaruky - podminky a registrace
ZARUCNI PODMINKY CR

Platny a Citelny prodejni doklad, ktery obsahuje datum prodeje, model spotfebie a oznateni prodejce,
opravituje uZivatele vyuit zaruku na vyrobek v souladu s ustanovenimi ObCanského zékoniku, v platném znéni,
Neni-li stanoveno jinak, je zarudni doba na vyrobek 24 mdsich. 2atina plynout ode dne prevzeti vaci kupujicim

vyjma piipadu, kdy je nutné uvedeni do provozu opravnénou firmou. V tom pfipadé zagne zaruéni doba plynout
ode dne uvedenf vyrobku do provozu.

Vyrobky vyZaduijici odborné zapojeni: plynové a kombinované sporaky a varné desky, dale viechny spotiebice,
které nejsou vybaveny pfivodnim elektrickym kabelem zakonZenym vidlici. Zapojeni spotfebice je sluZbou
hrazenou zékaznikem. Potvrzeni je nutné uschovat. Dovozce nezodpovida za podkozeni & Skody vzniklé
chybnou instalaci nebo chybnym zapojenim vyrobku.

Zéruka vyplyvajici z téchto zarutnich podminek miZe byt uplatnéna pouze na tzemi Ceské republiky a tyka se
pouze a vyhradng spotfebici dovezenych do CR prostfednictvim nasi spoleénosti, BEKO SPOLKA AKCY)NA,
organizatni sloZka, Bucharova 1423/6, 158 00 Praha 5 - Stodulky, ktera je oficialnim zastoupenim znatky Beko
pro Ceskou republiku,

Zaruka je poskytovana kupujicimu (konetnému spotfebiteli) v souladu se zdkonem €. 634/1992 Sb., o ochrang
spotfebitele vplatném zn&ni, na vyrobek slouZici béZnému pouZivéni vdomacnosti, Vyrobek nenf urfen
k primyslovému pouziti a poskytovani sluZeb. Spotfebite, které nejsou pouZivany vdomdcnosti, nejsou
pfedmétem zaruky (hotelova, Skolské a restauradni zatizeni, iklidové firmy atd.)

Prava ze zodpovédnosti za vady vyrobku se uplatfiaji u proddvajiciho. Zarucni oprava se vztahuje vyhradné na
zévady, které vzniknou v dobé platnosti zarutni thitty a to vyrobni vadeu, Takto vzniklé zdvady je opravnén
odstranit pouze autorizovany servis.

0 odstranéni vad vyrobku v 2arutni Ihiité je kupujici opravnény poZadat prodejce nebo Zakaznické centrum
Beko na telefonnim €isle: 222525222, 800350333 nebo online na hty sfobiledn
ppravy-ssehios

Zakaznik musi pro objedndni opravy nablasit datum zakoupeni, mode! spotiebice, vyrobni a produktové &islo,
které se nachdzi na vyrobnim §titku kaZdého spotiebiCe. Bez nahlaSeni téchto udajl nebude moci byt
poZadavek zakaznika na bezplatnou opravu vyfesen, Zakaznik je také date povinen poskytnout auterizovanému
servisu soucinnost potfebnou k ovéreni existence pfipadné odstranéni reklamované vady.




9)

k)

Pii ndvitdve servisniho technika kupujici prokdZe existenci zaruky pfedioZenim Citelného prodejniho dokladu
nebo certifikdtu 5 let zaruky Beko. Pe provedeni zarugni opravy jsou autorizovana servisni stfediska nebo
prodévajicl povinni vydat kupujicimu Eitetnou kopii opravného listu nebo doklad o uplatnéni prava zaruky a dobé&
trvani opravy. Po dobu zdruky je kupujici povinen uschovat veskeré doklady souvisejict s koupi a servisem
vyrobku.

Opravnf list slouzi k prokazovani prév kupujiciho, proto je ve vlastnim zdjmu kupujiciho si zkontrolovat pied
podpisem veskeré tidaje. Zarutni thita se vpiipadech, kdy zdvada znemozZnila pouZivani vyrobku, prodiuZuje o
dobu, kdy kupujfei uplatnil ndrok na zaru€ni opravu u autorizovaného stfediska aZ do dne pfevzeti opravensgho
vyrobku.

Vyrobek musf byt instalovén a provozovan podle névodu k obsluze a platnych norem. Funkce chiadnitek,
miraznicek a jejich kombinaci je zaru€ena pri okolni teploté od +10°C do +32°C,

Touto zarukou nejsou dotéena prava kupujiciho, ktera se ke koupi véci vazi podie zvidStnich pravnich pfedpist.
Spoletnost BEKO SPOLKA AKCYINA, organizagni stozka, Bucharova 1423/6, 158 00 Praha 5 - Stoddlky nabizi
spotiebitelGm na vybrané modely prodlouZenou zaruku vcelkové délce trvanf S let. Pfedmétem této
nadstandardni zaruky je bezplatné odstrafiovani vyrobnich vad po dobu nésledujicich 36 mésict od skonteni
zdkonné dvouleté zarudni hity. Podminkou ziskdni certifikdtu prodiouZené zaruky je spinéni veskerych
podminek uvedenych na v hekerc

O odstran&ni vad vyrobku v prodiouZené zaruéni Ih(té je kupujici opravnény poZadat Zakaznické centrum Beko
LR

Pii opravé v ramci prodiouZené zaruky je uZivatel povinen autorizovanému servisu ptedloZit platny certifikat
prodiouZené zaruky a prodejni doklad.

V dob# trvani prodiouZené zaruky bude opravnénd reklamace FeSena opravou nebo dodanim néhradniho dilu.
V piipad& neodstranitelné vady zajisti dovozce pfimo u zakaznika vyméni vyrobku za novy. Narok na vyménu
uplatiiuje zakaznik po zaslani viech potfebnych dokladdt (platny certifikat, doklad o zakoupeni. vyjadieni
servisntho technika) na e-mail reidamace®bakossrz hebo poitou na adresu BEKO SPOLKA AKCYJNA,
organizalni slozka, Bucharova 1423/6. 158 00 Praha 5 - Stodiilky. Spotfebitel nema pravo v priibéhu
prodiouZené zaruky na vréceni kupni Edstky. Uplatnéni prava na bezplatné odstrartovan( vyrobnich vad podléha
zde uvedenym vieobecnym zaru¢nim podminkam.

Prdvo na uplatnén( zdruky zanikd pokud:

«  Nenivyrobek pouZivan v souladu s ndvodem;

« Doslo kmechanickému poSkozeni vyrobku cizim zavin&nim, pfi nespravné udrzbé nebo jinym zanedbanim
péle o vyrobek;

» Byl navyrobku proveden neodborny zasah neopravnénou osobou;

»  Plynové spotiebite nebo spotfebie s napdjenim 400V nebyly uvedeny do provozu odbornou firmou;

» Doslok mechanickému poskozeni pfi prepravé;

s Jevadazplsobend vidjsimi podminkarmi, jako jsou napt. poruchy velektrické siti nebo vadna bytovd instalace,
nevhodnymi provoziimi podminkami, poskozeni Zivlem;

« e vyrobek vadny z diivodu pouZitl neoriginalnihoe piistu3enstvi a nahradnich dild;

»  Kuchyriské linka, do které je vyrobek zabudovany, nespiiiuje potiebné technické parametry;

«  Zéruka se déle nevztahuje na preventivni lidrzbu popsanou v ndvodu k obsluze, popiipadé zavady zplisobené
nevhodnou manipulaci. na opotiebeni vznikié béznym pouZivanim, na mechanické poskozeni skienénych a
plastovych komponent(y;

o Zdaruka se nevztahuje na navitévu technika za Gcelem poradenstvi, preventivni kontrolu stavu spotfebice,
vyménu ndhradniho dilu, ktery nevyZaduje odborny zasah, zaména sméru otevirani dvefi chladnitek a
suSicek.
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Avant de commencer, merci de bien vouloir lire ce
manuel d'utilisation !

Cheére cliente, cher client,

Nous vous remercions d'avoir porté votre choix sur un produit Beko. Nous espérons
que vous tirerez le meilleur parti de votre produit, qui a été fabriqué dans des usines de
pointe avec des matériaux de qualité. C'est pourquoi nous vous prions de lire attenti-
vement le présent manuel et tous les autres documents connexes dans leur intégralité
avant d'utiliser le produit et de les conserver. Si vous cédez |'appareil a une tierce per-
sonne, n'oubliez pas de lui fournir le Manuel d'utilisation. Respectez tous les avertis-
sements et informations contenus dans le manuel d'utilisation.

Souvenez-vous que ce Manuel d'utilisation s'applique également a plusieurs autres
modeles. Les différences entre les modeles seront identifiées dans le manuel.
Explication des symboles

Vous trouverez les symboles suivants dans ce Manuel d'utilisation :

Informations importantes ou astuces utiles d'utilisation.
Avertissement de situations dangereuses relatives a la santé et aux biens.
Avertissement de risque de choc électrique.

Avertissement de risque d'incendie.

Rl

Avertissement de surfaces brdlantes.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
c € 34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY
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ﬂ Instructions importantes et mises en garde rela-
tives a la sécurité et a I'environnement

Ce chapitre contient les ins-
tructions de sécurité qui vous
aideront a éviter les risques de
blessure corporelle ou de dé-
gats matériels. Le non respect
de ces instructions entrainera
I'annulation de toute garantie.
Sécurité générall
» Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants de 8 ans et
plus et des personnes aux
capacités physiques, senso-
rielles ou mentales réduites
ou des personnes dénuées
d’expérience ou de connais-
sance si elles ont pu bénéfi-
cier d’'une surveillance ou
d’instructions concernant
I'utilisation de I'appareil en
toute sécurité et compren-
nent les risques encourus.
Les enfants ne doivent pas
jouer avec I'appareil. Le net-
toyage et I'entretien ne doi-
vent pas étre effectués par
un enfant sans surveillance.
» Cet appareil n’est pas congu
pour étre utilisé par des per-
sonnes (y compris les enfants)
présentant des aptitudes
physiques, sensorielles et
mentales réduites, ou sans
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expérience et sans connais-
sances, a moins d'avoir été
encadrées ou recu des con-
signes d'utilisation.

Les enfants bénéficiant d'un
encadrement ne doivent pas
jouer avec I'appareil.

Si 'appareil est confié a une
autre personne pour usage
personnel ou vendu en se-
conde main, assurez-vous
qu’il est toujours accompa-
gné du manuel d’utilisation,
des étiquettes, de tout autre
document pertinent et des
pieces.

Les procédures d'installation
et de réparation doivent étre
effectuées par des agents
d'entretien qualifiés. Le fabri-
cant ne sera pas responsable
des dommages causeés a la
suite d'une utilisation faite par
des personnes non qualifiées,
situation susceptible d'annu-
ler aussi la garantie. Avant
I'installation, lisez attentive-
ment les instructions.

Ne faites pas fonctionner
I'appareil s'il est défectueux
ou présente des dégats vi-
sibles.



» Assurez-vous que les bou-
tons de fonctionnement de
I'appareil sont en position
d'arrét apres chaque utilisa-
tion.

Sécurité lors de l'installation

du gaz

« Toutes les opérations sur des
équipements et des sys-
temes de gaz ne peuvent
étre réalisées que par des
personnes habilitées et quali-
fiees.

« Avant l'installation, assurez-
vous que les conditions de
distribution locale (type et
pression du gaz) sont com-
patibles aux réglages de
I'appareil.

 Cet appareil n’est pas rac-
cordé a un dispositif
d’évacuation des produits de
la combustion. Il doit étre ins-
tallé et raccordé conformeé-
ment aux regles d’installation
en vigueur. Une attention
particuliere sera accordée
aux dispositions applicables

en matiere de ventilation.
Avant l'installation, page 13.

« ATTENTION : L’utilisation
d’un appareil de cuisson au
gaz conduit a la production
de chaleur, d’humidité et de
produits de combustion dans

le local ou il est installé. Veiller
a assurer une bonne aération
de la cuisine, notamment lors
de I'utilisation de I'appareil :
maintenir ouverts les orifices
d’aération naturelle, ou instal-
ler un dispositif d’aération
meécanique (hotte de ventila-
tion mécanique). Une utilisa-
tion intensive et prolongée de
I'appareil peut nécessiter une
aération supplémentaire, par
exemple en ouvrant une fe-
nétre, ou une aération plus
efficace, par exemple en
augmentant la puissance de
la ventilation mécanique.
Les appareils et les systemes
a gaz doivent étre vérifiés re-
gulierement pour assurer leur
fonctionnement correct. Le
régulateur, le tuyau et son
collier de serrage doivent étre
vérifiés regulierement et rem-
placés a la fréquence re-
commandeée par le fabricant
Ou lorsque nécessaire.
Nettoyez regulierement les
brlleurs a gaz. Les flammes
doivent étre bleues et brller
de maniére uniforme.
Cet appareil doit étre utilisé
dans une piece équipée d'un
détecteur de monoxyde de
carbone réglé et fonctionnant
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correctement. Assurez-vous
que le détecteur de mo-
noxyde de carbone fonc-
tionne correctement et est
entretenu frequemment. Le
détecteur de monoxyde de
carbone doit étre installé a 2
metres au maximum de I'ap-
pareil.

« Une bonne combustion est
nécessaire dans les appareils
a gaz. En cas de combustion
incompléte, du monoxyde de
carbone (CO) pourrait étre
généré. Le monoxyde de
carbone est incolore, inodore
et tres toxique, pouvant étre
mortel méme a tres petites
doses.

« Demandez les informations
concernant les numéros de
téléphone d'urgence et les
mesures de sécurité a
prendre en cas d'odeur de
gaz aupres de votre fournis-
seur en gaz.

Que faire si vous sentez une

odeur de gaz

« N'utilisez pas de flamme nue
et ne fumez pas. N'appuyez
sur aucun bouton électrique
(p. ex., bouton de I'ampoule,
sonnette d'entrée, etc.)
N’utilisez pas de téléphone
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fixe ou de téléphone portable.
Risque d'explosion et d'in-
toxication !

» Quvrez les portes et fenétres.

« Fermez toutes les valves sur
les appareils a gaz et les
compteurs de gaz.

« VVérifiez le branchement de
tous les tuyaux et raccords.
Si vous sentez toujours une
odeur de gaz, quittez I'appar-
tement.

 Avertissez les voisins.

» Contactez les pompiers. Utili-
sez un télephone en-dehors
de votre domicile.

« Ne rentrez pas dans votre
domicile tant qu'on ne vous a
pas indiqué que cela pouvait
se faire en toute sécurité.

Sécurité électrique

« Si le produit est en panne, ne
I'utilisez pas, a moins qu'il ne
soit réparé par un Agent
d'entretien agrée. Vous ris-
queriez un choc électrique !

» Branchez |'appareil unique-
ment a une sortie/ligne avec
mise a la terre ainsi que la
tension et la protection spéci-
fiees dans le chapitre « Spé-
cifications techniques ».
Faites installer la mise a la
terre par un électricien quali-



fié lorsque vous utilisez I'ap-
pareil avec ou sans transfor-
mateur Notre entreprise dé-
cline sa responsabilité par
rapport a tout probleme con-
sécutif a la non mise a la terre
de I'appareil suivant la régle-
mentation locale en vigueur.
Ne lavez jamais I'appareil en
y versant de I'eau. Vous ris-
queriez un choc électrique !
Ne touchez jamais la prise si
VOous avez des mains mouil-
lées | De méme, ne débran-
chez jamais I'appareil en le ti-
rant par le cable. Pour ce
faire, il est conseillé de tou-
jours tenir la prise avant de la
tirer.

Débranchez I'appareil pen-
dant les opérations d'installa-
tion, d'entretien, de net-
toyage et de réparation.

Si le cordon d’alimentation
est endommage, il doit étre
remplacé par le fabricant, I'un
de ses techniciens ou une
personne de qualification si-

milaire afin d’éviter tout risque.

Installez I'appareil de sorte
que I'on puisse le déconnec-
ter completement du réseau.
La séparation doit &tre effec-
tuée par une prise secteur ou
un commutateur intégré a

I'installation électrique fixe,
suivant la réglementation en
matiére de construction.

« Toutes les opérations sur des
équipements et des sys-
temes électriques ne peuvent
étre réalisées que par des
personnes habilitées et quali-
fiees.

« En cas de dégats, éteignez
I'appareil et débranchez-le du
secteur. Pour ce faire, cou-
pez le fusible domestique.

« Vérifiez que la tension du fu-
sible est compatible avec
I'appareil.

Sécurité du produit

« AVERTISSEMENT : Les par-
ties accessibles de I'appareil
deviennent chaudes au cours
de son utilisation. Des me-
sures doivent étre prises pour
eviter de toucher aux élé-
ments de chauffage. Les en-
fants de moins de 8 ans doi-
vent étre maintenus a I'écart,
sauf s'ils sont continuelle-
ment surveillés.

« Ne jamais utiliser I'appareil
sous I'emprise de I'alcool ou
de toute autre drogue.

» Prenez garde lorsque vous
utilisez des boissons alcooli-
sées dans vos plats. L'alcool
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s'évapore a températures
élevées et peut provoquer un
incendie étant donné qu'il
peut s'enflammer lorsqu'il
entre en contact avec des
surfaces chaudes.

» Assurez-vous qu’aucune
substance inflammable ne
soit placée a proximité de
I'appareil étant donné que les
cotés peuvent chauffer pen-
dant son utilisation.

« Evitez d'obstruer les éven-
tuelles sorties d'aération.

« N'utilisez pas de nettoyeurs a
vapeur pour le nettoyage de
I'appareil, car ceux-ci présen-

tent un risque d'électrocution.

« AVERTISSEMENT : Le fait
de cuire les aliments conte-
nant de I'huile ou des ma-
tieres grasses sur une table
de cuisson sans surveillance
peut s'avérer dangereux, au
point de provoquer un incen-
die. N'essayez JAMAIS
d'éteindre le feu avec de
I'eau. Coupez plutdt I'alimen-
tation de I'appareil, puis cou-
vrez la flamme avec un cou-
vercle ou une couverture
pare-flammes.

« ATTENTION : Le processus
de cuisson doit étre encadré.
Les processus de cuisson de
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courte durée doivent étre
continuellement encadrés.

« AVERTISSEMENT : Danger
d'incendie : ne rien conserver
sur les surfaces de cuisson.

Pour que votre appareil soit

fiable:

« Veillez a ce que la fiche soit
bien branchée dans la prise
afin que des étincelles ne se
produisent pas.

« Utilisez uniquement les
cébles de rallonge d'origine,
et veillez a ce qu'ils ne soient
pas coupés ou autrement
endommages.

» Assurez-vous €galement que
la prise ne contient pas de li-
quide ni de moisissure avant
de brancher I'appareil.

« Veillez enfin a ce que votre
connexion au gaz soit instal-
lée afin d'éviter toute fuite de
gaz.

Utilisation prévue

« Cet appareil est congu pour
un usage domestique. L'utili-
sation commerciale est inter-
dite.

« ATTENTION : Cet appareil
sert uniqguement a des fins de
cuisson. Il ne doit pas étre
utilisé a d’autres fins, par
exemple le chauffage du local.



« e fabricant ne saurait étre
tenu responsable des dégats
causeés par une utilisation ou
une manipulation incorrecte.

« Les pieces détachées
d’origine sont disponibles
pendant 10 ans, a compter

de la date d’achat du produit .

Sécurité des enfants

« ATTENTION : Les parties
accessibles peuvent
s'échauffer pendant |'utilisa-
tion. Les enfants doivent étre
tenus a I'écart.

« | es matériaux d’emballage
peuvent présenter un danger
pour les enfants. Gardez les
matériaux d'emballage hors
de portée des enfants. Veuil-
lez jeter les pieces de I'em-
ballage en respectant les
normes écologiques.

« L es appareils électriques
et/ou a gaz sont dangereux
pour les enfants. Tenez les
enfants a I'écart de I'appareil
lorsqu'il fonctionne et interdi-
sez-leur de jouer avec.

» Ne rangez pas d’objets au
dessus de I'appareil que les
enfants pourraient atteindre.

Mise au rebut de I'ancien
appareil

Conformité avec la directive DEEE
et mise au rebut des déchets :

Ce produit est conforme a la directive
DEEE (2012/19/UE) de I'Union euro-
péenne). Ce produit porte un symbole
de classification pour la mise au rebut
des équipements électriques et électro-
niques (DEEE).

Le présent produit a été fabriqué avec
des pieces et du matériel de qualité
supérieure susceptibles d'étre réutilisés
et adaptés au recyclage. Par consé-
guent, nous vous conseillons de ne pas
le mettre au rebut avec les ordures mé-
nageres et d'autres déchets a la fin de
sa durée de vie. Au contraire, rendez-
vous dans un point de collecte pour le
recyclage de tout matériel électrique et
électronique. Veulillez vous rapprocher
des autorités de votre localité pour plus
d'informations concernant le point de
collecte le plus proche.

Conformité avec la directive LdSD :
L 'appareil que vous avez acheté est
conforme a la directive LdSD
(2011/65/UE) de I'Union européenne. I
ne comporte pas les matériels dange-
reux et interdits mentionnés dans la
directive.

Elimination des emballages

¢ | es emballages sont dangereux pour
les enfants. Conservez les emballages
en lieu sOr a I'écart des enfants. Les
emballages de I'appareil sont fabri-
qués a partir de matériaux recyclés.
Eliminez-les de maniére appropriée et
triez-les en fonction des instructions
de recyclage des déchets. Ne les jetez
pas avec les déchets domestiques
normaux.
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B Généralités

Vue d'ensemble

BraGleur a wok
Plaque d'atre

BrGleur normal
BrGleur normal

Support de récipient
BrGleur auxiliaire

Bride de montage
Bandeau de commande
Fond

O~ =
© o N O»

Braleur normal Arriere gauche
Braleur a wok Avant gauche
Braleur auxiliaire Avant droit
Braleur normal Arriere droit

A WD =
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Contenu de I'emballage

Les accessoires fournis peuvent
varier selon le modeéle de I'appa-
reil. Tous les accessoires décrits
dans le manuel d'utilisation peu-
vent ne pas faire partie de votre

appareil.

1.Manuel de |'utilisateur
2.Adaptateur pour wok

Caractéristiques techniques

Utilisé pou
rond.

cevoir un wok a fond

Tension/fréquence

220-240V ~ 50 Hz

Type de cable/section

min.HO5V2V2-F 3 x 0,75 mm*

Catégorie de produit a gaz

Cat Il 2H3B/P / Cat Il 2H3+ / Cat
2E+3+

Type /pression de gaz

NG G 20/20 mbar

Consommation totale de gaz

9.5 kW

Type / pression de conversion au gaz®
— en option

NG G 25/25 mbar
LPG G 30/28-30 mbar - Propane
31/37 mbar - NG G 20/13 mbar

Dimensions extérieures (hau-
teur/longueur/profondeur)

46 mm/580 mm/510 mm

Dimensions d'installation (lon-

560 mm/480-490 mm

gueur/profondeur)

Brdleurs

Arriere gauche Brdleur normal
Puissance 1.75 KW

Avant gauche Braleur & wok
Puissance 5 kW

Avant droit Braleur auxiliaire
Puissance 1 KW

Arriere droit Brdleur normal
Puissance 1.75 KW

Les caractéristiques techniques
peuvent changer sans avis préa-
lable afin d'améliorer la qualité de
I'appareil.

Les illustrations comprises dans
ce manuel sont schématiques et
peuvent ne pas correspondre
exactement a I'appareil.

Les valeurs mentionnées sur les
étiquettes de I'appareil ou dans la
documentation qui I'accompa-
gnent sont obtenues dans des
conditions de laboratoire confor-
meément aux Normes correspon-

dantes. En fonction des cond

tions de fonctionnement et de

I'environnement de |'appareil,
valeurs peuvent varier.

ces
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G 20/13 mbar 110 190 84 110
G 20/20 mbar 97 171 72 97
G 30/28-30 mbar 66 110 50 66
G 25/25 mbar 97 171 72 97
G 31/ 37 mbar 66 110 50 66

Vuillet Vous pouvez vous procurer les injecteurs non fournis avec votre produit au-
pres du service apres-vente de votre revendeur.
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K] Installation

Le produit doit étre installé par une per-
sonne qualifiée conformément a la ré-
glementation en vigueur. Dans le cas
contraire, la garantie n'est pas valable.
Le fabricant se sera pas tenu pour res-
ponsable des dégats consécutifs a des

procédures réalisées par des personnes

non autorisées et pourra annuler la ga-
rantie dans ce cas.

La préparation de I'emplacement
et l'installation du gaz et de I'élec-
tricité pour I'appareil sont sous la
responsabilité du client.

A Installez I'appareil conformément
aux réglementations en matiere
de gaz et d’électricité en vigueur
dans votre localité.

Avant l'installation, regardez si
I'appareil présente des défauts. Si
tel est le cas, ne le faites pas ins-
taller.
Les appareils endommageés pré-
sentent des risques pour votre
sécurité.

Avant l'installation

Cette table de cuisson est destinée a

étre installée sur un plan de travail en

vente dans le commerce. Une distance

de sécurité doit étre laissée entre |'appa-

reil et les parois de la cuisine et des
meubles. Voir le schéma (valeurs en

mm).

e || peut aussi étre utilisé en position
debout, de maniére autonome. Lais-
sez une distance minimum de 750
mm au-dessus de la surface de la
table de cuisson.

e (*) S'il faut encastrer une hotte au-
dessus de la cuisiniére, reportez-vous
aux consignes du fabricant de la hotte
concernant la hauteur d’installation. Si
aucune taille n'est définie dans le ma-
nuel de la hotte, cette hauteur doit
étre d'au moins 650 mm.

¢ Retirez les matériaux d'emballage et
les sécurités de transport.

¢ | es surfaces, les feuilles laminées
synthétiques et les adhésifs doivent
résister a la chaleur (jusqu'a 100 °C
min.).

¢ | e plan de travail doit étre a niveau et
fixé horizontalement.

e Découpez une ouverture pour la table
de cuisson dans le plan de travail en
fonction des dimensions d'installation.
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*

Hauteur minimale pour I'extracteur ** |La distance minimale entre le

telle que recommandée dans le meuble doit étre égale a la largeur
manuel d'instructions de I'extrac- de la table de cuisson.

teur. Si ce n'est pas recommandé X -Distance minimale entre la découpe
dans le manuel d'instructions de la et la paroi latérale.

hotte, cette hauteur doit étre d'au Y -Distance minimale entre le bord ar-
moins min.650 mm. ridre de la découpe et la paroi arriére

Bouton de com-

: Métal 600/ 610 100 50
mande latéral

Bouton de com- Verre 600 / 650 100 60
mande latéral

Bouton de com- )\ verre 600 170 50 **
mande frontal

Bouton de com-\ pe 0 erre 750 170 70

mande frontal

*** Cette taille sera de 60 mm dans les modeles utilisant des robinets de gaz a 9
positions.

# Référez-vous a la dimension de la largeur dans la section du tableau technique
du manuel d'utilisation.

Ventilation de la piéce fice d’aération permanent. L’air de
Toutes les piéces nécessitent une fe- combustion est prélevé dans I'air de la
nétre ouvrable, ou équivalent ; certaines ~ piece. Les gaz émis sont directement
pices nécessiteront également un ori-  rejetés dans la piece. Une bonne ventila-
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tion est essentielle au fonctionnement en
toute sécurité de votre appareil.

Piéces avec des portes et/ou fenétres
qui s’ouvrent directement a I'extérieur
Les portes et/ou fenétres qui s’ouvrent
directement a I'extérieur doivent présen-
ter une ouverture de ventilation totale
aux dimensions spécifiées dans le ta-
bleau ci-dessous en fonction de la puis-
sance aéraulique totale de I'appareil (la
puissance aéraulique totale de I'appareil
est mentionnée dans le tableau des
spécifications techniques de ce manuel
d'utilisation). Si les portes et/ou les fe-
nétres ne présentent pas d'ouverture de
ventilation totale correspondant a la
consommation totale de gaz tel que
spécifié dans le tableau ci-dessous, |l
devrait certainement avoir une autre
ouverture de ventilation fixe dans la
piece pour satisfaire aux exigences mi-
nimales de ventilation totale en matiere

de consommation totale de gaz de I'ap-
pareil. L'ouverture de ventilation fixe
peut comprendre des ouvertures pour
les briques creuses existantes, la di-
mension d'ouverture du conduit de la
hotte d'extraction, etc.

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,6-13 700
13-155 800
15,6 -17 900
17-19 1000
19-24 1250

Piéces qui ne disposent pas de portes
et/ou de fenétres qui s’ouvrent direc-
tement & I'extérieur

Si la piece dans laquelle I'appareil est
installé ne dispose pas de porte ou de
fenétre qui s’ouvre directement a
I'extérieur, vous devez absolument re-
chercher d'autres produits qui fournis-
sent une ouverture de ventilation fixe et
non ajustable, conforme aux exigences
minimales de ventilation pour la con-
sommation totale de gaz par I'appareil,
tel qu'indiqué dans le tableau ci-dessus.
En outre, vous devez scrupuleusement
suivre la réglementation pertinente ré-
gissant les batiments.

Lorsque la piece ou |'espace intérieur
contient plus d'un appareil alimenté au
gaz, vous devez prévoir une zone de
ventilation supplémentaire, outre la re-
commandation du tableau ci-dessus. La
dimension d'une zone de ventilation
supplémentaire doit étre conforme a la
réglementation sur les autres appareils a
gaz.

Assurez-vous également de prévoir un
dégagement minimal de 10 mm sur le
bord inférieur de la porte, qui s’ouvre a
I'intérieur, dans la piece dans laquelle le
produit est installé. Vous devez vous
assurer que les éléments tels que les
tapis et autre revétements de plancher,
etc., n'obstruent pas le dégagement
lorsque vous fermez la porte.

Vous pouvez installer votre cuisiniére
dans une cuisine, une salle 2 manger ou
une chambre-salon, mais pas dans une
piece contenant une colonne de douche
Ou une baignoire. La cuisiniere ne doit
pas étre installée dans une chambre-
salon de moins de 20 m®.

Evitez d’installer cet appareil dans une
piece en dessous du niveau du sol a
moins que cette piece soit ouverte au
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niveau du sol sur I'un des cotés au rant sur la plaque signalétique de I'ap-
moins. pareil. La plague signalétique est a

Installation et branchement l'arriére du produit. . _
e Installez I'appareil conformément a ¢ | e cable d'alimentation de I'appareil

toutes les réglementations en matiére doit &tre conforme aux valeurs du ta-
de gaz et d'électricité en vigueur. bleau "Caractéristiques techniques".

Raccordement électrique Avant d’effectuer tout travail sur
Branchez I'appareil a une prise mise a la linstallation €lectrique, I'appareil
terre protégée par un disjoncteur minia- doit &tre debranche du réseau
ture de capacité suffisante tel qu'indiqué d"alimentation électrique.

dans le tableau « Caractéristiques tech- Vous risqueriez un choc élec-
niques ». Faites installer la mise & la terre trique !

par un électricien qualifié lors de |'utilisa- La prise du cable d'alimentation
tion de |'appareil avec ou sans transfor- doit étre facile d'acces aprés I'ins-
mateur. Notre société ne sera pas tenue tallation (ne le faites pas passer
pour responsable des dégats résultant au-dessus de la table de cuisson).

de I'utilisation de |'appareil sans une
installation de mise a la terre conforme
aux réglementations locales en vigueur.

L'appareil doit uniquement étre
raccordé a |'alimentation élec-
trique par une personne autorisée
et qualifiée. La période de garan-
tie de 'appareil démarre unique-
ment apres son installation cor-
recte.

Le fabricant se sera pas tenu pour
responsable des dégats consécu-
tifs a des procédures réalisées par
des personnes non autorisées.

Lors du céablage, vous devez res-
pecter les réglementations natio-
nales/locales en matiere
d’électricité. Par ailleurs, vous
devez utiliser des prises et des
fiches recommandées pour fours.
Au cas ou la limite de puissance
de I'appareil est supérieure a la
capacité de conduction du cou-
rant par la fiche et la prise, bran-
chez I'appareil directement sur
une installation électrique fixe
sans utiliser de fiche ni de prise.

Branchez le cable d'alimentation dans la
Le céble d'alimentation ne doit prise.
pas étre serré, plié ou pincé ou
entrer en contact avec des pieces
chaudes de I'appareil.
Un céble d'alimentation endom-
mageé doit étre remplacé par un
électricien qualifié. Dans le cas
contraire, il présente un risque
d'électrocution, de court-circuit
ou d'incendie !

¢ | a connexion doit étre conforme aux

réglementations nationales en vigueur.
¢ | es valeurs de I'alimentation électrique
doivent correspondre aux valeurs figu-
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Raccordement au gaz

L'appareil doit étre connecté au
systeme d'alimentation en gaz
uniguement par un technicien
autorisé et qualifié.

Risque d'explosion et d'intoxica-
tion causé par des réparations
effectuées par des personnes non
professionnelles !

Le fabricant se sera pas tenu pour
responsable des dégats consécu-
tifs a des procédures réalisées par
des personnes non autorisées.

Avant d’effectuer tout travail sur
I'installation de gaz, I'appareil doit
étre débranché du réseau de
distribution du gaz.

Vous risqueriez une explosion |

¢ | es conditions et valeurs de réglages
du gaz sont indiquées sur les plaques
signalétiques (ou plaques type ion)
Votre produit est doté d'une ali-
mentation en gaz naturel (NG).

¢ | 'installation au gaz naturel doit étre

préparée avant l'installation du produit.

¢ Un flexible doit se trouver a la sortie de
I'installation du branchement du gaz
naturel et I'embout de ce tuyau doit
étre fermé par une prise. Un représen-
tant de service retirera la prise pour le
raccord, branchant votre appareil avec
un dispositif de raccord direct (accou-
plement).

® Assurez-vous gue la valve de gaz
naturel soit facilement accessible.

ASi vous devez utiliser ultérieure-
ment votre appareil avec un type
de gaz différent, vous devez con-
sulter le service agréé pour la
procédure de conversion corres-
pondante.

Controdle des fuites au point de

raccordement

¢ \/érifiez que toutes les manettes de
I'appareil sont sur la position fermée.
Vérifiez que I'alimentation en gaz est
ouverte. Préparez une mousse savon-
neuse et appliquez-la sur les points de
raccord du tuyau pour contréler les
fuites de gaz.

¢ Des bulles apparaitront s'il y a une
fuite de gaz. Si c'est le cas, inspectez
le raccord de gaz de nouveau.

¢ Au lieu du savon, vous pouvez utiliser
des aérosols disponibles sur le mar-
ché pour vérifier les fuites de gaz.

N'utilisez jamais d'allumette ou de
briquet pour effectuer le contrdle
des fuites.

Le tuyau a gaz flexible doit étre
raccordé de maniere a ce qu'’il
n’entre pas en contact avec les
pieces mobiles qui I'entourent et a
ne pas le coincer lorsque ces
pieces mobiles se déplacent.
(exemple : tiroirs). De plus, vous
ne devez pas le placer dans des
espaces ou il risque d’étre écraseé.

Le tuyau de gaz ne doit pas étre
serré, plié ou pincé ou entrer en
contact avec des pieces chaudes
de 'appareil.

Un tuyau de gaz endommagé
VOUS expose a un risque d'explo-
sion.

Installation des produits

1.Enlevez de I'appareil les brlleurs, les
couvercles des brlleurs et grills de la
table de cuisson.

2.Retournez la table de cuission et pla-
cez la sur une surface plane.

3.Afin d'éviter que des substances
étrangéres et des liquides pénetrent
entre la table de cuisson et le plan de
travail, veuillez appliquer le mastic
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fourni dans I'emballage sur les pour- Quand vous installez la table de

tours du logement inférieur de la table cuisson sur un meuble encastré,
mais assurez-vous que le mastic ne vous devez mettre une planche
deborde pas. pour séparer le meuble de la table

4.Remplissez les bords en formant des de cuisson, comme illustré dans
courbes telles qu'illustrées sur le la figure suivante. Cela n'est pas
schéma. Formez autant de courbes nécessaire quand vous installé un
que possible afin de combler le vide four encastré.

au niveau des bords.

Par exemple, s'il est possible de toucher
le bas du produit car il est installé sur un
tiroir, cette partie doit étre couverte par
une plague en bais.

) |z
Rassurez-vous que les segments 4
de plinthes se trouvant sous le
boitier de la table de cuisson sont

comblés avec du mastic. * min. 15 mm

5.Placez la table de cuisson sur le plan Vue de derriére (orifices de raccord)

de travail et a“gﬂez-'?}- o L'emplacement des orifices de
6.Utiliser des colliers d'installation fixe la raccord montrés dans la figure ci-

Plaque en ajustant les orifices sur dessous sont indicatifs et peuvent
I'emplacement inférieur. varier selon le modéle du produit.
Fixez-les en fonction des orifices
de raccord sur votre produit.

23

1 Table de cuisson

2 Vis

3 Colliers de serrage de l'installation
4 Plan de travall

Placez les plaques des brdleurs, les
couvercles des bruleurs et les grilles
dans leurs emplacements aprés l'instal-
lation.
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A La réalisation des raccords dans
d'autres orifices n'est pas une
pratique recommandée en termes
de sécurité, car cela pourrait en-
dommager le circuit de gaz ou le
circuit électrique.

A La hotte comporte des éléments
fonctionnant a I'électricité et au
gaz. A cet effet, il convient de la
fixer au plan de travail uniquement
par les orifices de fixation, en
utilisant seulement les éléments et
vis de fixation fournis, et en sui-
vant les instructions du manuel.
Au cas contraire, la procédure
présenterait des risques pour la
sécurité des biens et des per-
sonnes.

Vérification finale

1.Ouvrez le robinet de gaz.

2.Vérifiez les raccords de l'installation de
gaz.

3.Allumez les brlleurs et vérifiez I'aspect
de la flamme.

La flamme doit étre bleue et avoir
une forme réguliere. Si elle est
jaunéatre, assurez-vous que le
bouchon du brdleur est correcte-
ment installé et nettoyez le brQ-
leur.

Conversion du gaz

Avant d’effectuer tout travail sur
I'installation de gaz, I'appareil doit
étre débranché du réseau de
distribution du gaz.

Vous risqueriez une explosion |

Pour changer le type de gaz de votre
appareil, changez tous les injecteurs et
réglez les flammes de toutes les valves a
la position de débit réduit.

Changement de P’injecteur des

braleurs.

1.Retirez le couvercle de brileur et le
corps du brdleur.

2.Dévissez les injecteurs en tournant
dans le sens contraire des aiguilles du
montre.

3.Fixez les nouveaux injecteurs.

4 Vérifiez le branchement de tous les
raccords.

La position des nouveaux
teurs est marquée sur leurs
ballage ou le tableau de I'injec-
teur. Tableau des injecteurs,
page 12 peut étre consulté.

ﬂ ((Varient en fonction du modéle de
four.))
Sur certains brileurs de la plaque
de cuisson, l'injecteur est recou-
vert d'une piece métallique. Reti-
rez ce couvercle métallique lors
du remplacement de I'injecteur.

1 Dispositif de sécurité a I'allumage
(modele dépendant)

2 Electrode

Injecteur

4 Brlleur

w

Sauf en cas de condition anor-
male, ne tentez pas de retirer les
robinets des brlleurs de gaz.
Vous devez contacter le service
agrée s'il est nécessaire de chan-
ger les robinets.
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Réglage de débit de gaz réduit

pour les robinets de la plaque de

cuisson

1.Allumez le brlleur a régler et position-
nez la manette sur la position infé-
rieure.

2.Enlevez le bouton du robinet de gaz.

3.Utilisez un tournevis conventionnel
pour ajuster la vis de réglage du débit.

Pour le LPG (Butane - Propane), tournez

le tournevis dans le sens contraire des

aiguilles d'une montre. Pour

I'alimentation en gaz naturel, tournez

une fois la vis dans le sens inverse des

aiguilles d’'une montre.

» La hauteur normale d'une flamme

réguliere en débit réduit doit étre de 6-7

mm.

4.Si la flamme est plus grande que la
longueur souhaitée, tournez la vis
dans le sens des aiguilles d’une
montre. Si elle est plus petite, tounez
dans le sens contraire des aiguilles
d'une montre.

5.Pour le demier contrdle, placez le
brlleur sur les positions lamme haute
et flamme réduite et vérifiez si la
flamme est allumée ou éteinte.

6.En fonction du type de robinet de gaz
utilisé sur votre appareil, la position de
la vis de réglage peut varier.

1 Vis de réglage du débit
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1 Vis de réglage du débit

Si le type de gaz de |'appareil est
modifié, alors la plague signalé-
tique indiquant le type de gaz
utilisé par I'appareil doit égale-
ment étre modifiée.

Vérification de fuites aux injec-

teurs

Avant d’effectuer la conversion sur le

produit, assurez-vous que tous les bou-

tons de commande sont en position

arrét. Lorsque la conversion des injec-

teurs est effectuée, vérifiez chaque injec-

teur pour identifier d’éventuelles fuites

de gaz.

1.Assurez-vous que I'alimentation du
produit en gaz est activée et mainte-
nez tous les boutons de commande
en position arrét.

2.Chaque trou d’injection est bloqué par
un doigt qui applique une force rai-
sonnable afin d’arréter toute fuite de
gaz lorsque le bouton de commande
correspondant est actionné et qu'il est
maintenu en position enfoncée pour
permetire au gaz d’atteindre I'injecteur.

3.Appliquez de I'eau savonneuse prépa-
rée au niveau de la connexion
d’injecteur a I'aide d'une petite brosse.
En cas de fuite de gaz au niveau de la
connexion d’injecteur, I'eau savon-
neuse commencera a mousser. Dans
ce cas, serrez I'injecteur en appliquant



une force raisonnable et répétez une
nouvelle fois le processus de I'étape 3.
4.Si la mousse persiste, vous devez

immédiatement arréter I’alimentation
du produit en gaz et appeler un Agent
de service agréé ou un technicien dis-
posant d'une licence. N'utilisez pas le
produit avant I'intervention préalable

Déplacement ultérieur

e Conservez le carton d'origine de I'ap-
pareil et utilisez-le pour déplacer le
produit. Suivez les instructions figurant
sur le carton. Sl vous n'avez plus le
carton original, emballez I'appareil
dans du film a bulles ou du carton
épais avec du ruban adhésif pour
maintenir le tout.

¢ Attachez les couvercles et grilles de
support avec du ruban adhésif.

Inspectez |'aspect général de

I'appareil pour déceler les dégats
potentiellement dus au transport.
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B Préparation

Conseils pour faire des éco-
nomies d'énergie

Les conseils suivants vous permettront
d'utiliser votre appareil de fagon écolo-

gique et d'économiser ainsi de I'énergie :

¢ Décongelez les plats surgelés avant
de les cuire.

e Utilisez des récipients munis de cou-
vercles. Sans couvercle, la consom-
mation d'énergie peut étre 4 fois plus
importante.

e Sélectionnez le brlleur le mieux adap-
té a la taille du bas de la casserole uti-
lisée. Sélectionnez toujours la casse-
role a la taille la plus appropriée pour
vos plats. Les grandes casseroles né-
cessitent davantage d'énergie.
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Premiére utilisation
Premier nettoyage de I'appareil

La surface pourrait étre endom-
mageée par certains détergents ou
produits de nettoyage.

N'utilisez pas de détergents
agressifs, de poudre/cremes de
nettoyage ou d'objets tranchants
pour le nettoyage.

1.Retirez tous les matériaux d'emballage.

2.Essuyez les surfaces de |'appareil a
I'aide d’un chiffon humide ou d'une
éponge et terminez avec un chiffon
sec.



[ utilisation de la table de cuisson

Généralités concernant la
cuisson

& Ne remplissez jamais la poéle

a plus d'un tiers. Ne laissez
pas la table de cuisson sans
surveillance lorsque vous
chauffez de I'huile. Une huile
surchauffée expose au risque
d'incendie. Ne tentez jamais
d'éteindre un éventuel in-
cendie avec de |'eau ! Lors-
que I'huile s'enflamme, cou-
vrez-la avec une couverture
pare-flammes ou un chiffon
humide. Eteignez la table de
cuisson si cela ne pose aucun
risque et appelez les sapeurs-
pompiers.

¢ Avant de faire frire des aliments, sé-
chez-les toujours avant de les tremper
dans I'huile chaude. Assurez-vous que
les aliments surgelés soient bien dé-
congelés avant de les faire frire.

¢ Ne couvrez pas le récipient lorsque
vous faites chauffer de I'huile.

¢ Disposez les poéles et casseroles de
maniere a ce que leur poignée ne se
trouve pas au-dessus de la table de
cuisson afin d'éviter de faire chauffer
les poignées. Ne placez pas de réci-
pients instables et pouvant se renver-
ser facilement sur la table de cuisson.

¢ Ne placez pas de récipients et de
casseroles vides sur les foyers qui
sont allumés. lls pourraient étre en-
dommagés.

e Faire chauffer un foyer en I'absence
d'un récipient ou d'une casserole peut
entrainer des dommages pour |'appa-
reil. Arrétez les foyers de cuisson une
fois la cuisson terminée.

¢ | a surface de I'appareil peut étre brQ-

lante, évitez donc de poser des réci-
pients en plastique ou en aluminium
dessus.

Evitez également d'utiliser ce type de
récipients pour y conserver de la nour-
riture.

N'utilisez que des casseroles a fond
plat.

Placez la quantité de nourriture ap-
propriée dans les casseroles utilisées.
Ainsi, vous n'aurez pas a effectuer un
nettoyage superflu en évitant que vos
plats ne débordent.

Ne posez pas les couvercles de vos
poéles et casseroles sur les foyers de
cuisson.

Placez les casseroles de maniére a ce
qu'elles soient centrées sur le foyer de
cuisson. Lorsque vous voulez dépla-
cer la casserole sur un autre foyer de
cuisson, soulevez-la et placez-la sur le
foyer de cuisson souhaité au lieu de la
faire glisser.

Cuisson au gaz
e | a taille du récipient et celle de la

flamme doivent correspondre. Réglez
les flammes du gaz afin qu'elles ne
dépassent pas du fond du récipient et
centrez ce dernier sur la grille.
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Utilisation des tables de
cuisson

Braleur normal 14-20 cm
Braleur a wok 22-30 cm
Braleur auxiliaire 12-18 cm

BrGleur normal 14-20 cm (Les di-
mensions indiquées représentent
les diametres recommandés de
poéles et casseroles a utiliser.)

A W NN =

A Evitez d'utiliser les ustensiles de
cuisine au-dela des dimensions
maximales indiquées ci-dessus.
L'utilisation des grandes casse-
roles présente un danger d'intoxi-
cation au monoxyde de carbone,
de surchauffe des surfaces adja-
centes et des boutons de com-
mande. L'utilisation des petites
casseroles représente un risque
de brQlure par la flamme.

Le bouton de commande que vous
devez utiliser pour chaque zone de cuis-
son est indiqué sur votre produit par un
symbole.

Vous pouvez régler le niveau de puis-
sance désiré selon vos besoins et du
minimum au maximum, a partir de diffé-
rents niveaux de puissance disponibles
sur votre produit. Le niveau 9 indique la
puissance de cuisson la plus élevée et le
niveau 1, la puissance la moins élevée.
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12 3 4 5 6 7 8 9
Lorsque les zones de cuisson sont
éteintes (position supérieure), elles ne

recoivent pas de gaz.

Allumage des brileurs a gaz
1.Maintenez le bouton du brlleur ap-
proprié enfoncé.
2. Tournez dans le sens antihoraire jus-
gu’au niveau 9.
» Le gaz s’allume gréce a I'étincelle ainsi
générée.
3.Réglez la puissance de cuis-
son souhaitée.
Arrét des brileurs a gaz.
Tournez le bouton de la zone garde-au-
chaud sur la position OFF (indicateur
vers le haut).

Systéme de coupure de sécurité
du gaz (sur les modéles dotés d'un
composant thermique)

1 Un mécanisme de
sécurité fait office de
contre-mesure et se
déclenche pour
couper l'arrivée de
1. Sécourité de  gaz en cas de dé-
coupure du bordement de li-
gaz quide sur les brQ-
leurs.

e Appuyez sur le bouton et tournez-le
dans le sens anti-horaire pour allumer
le gaz.

¢ Maintenez ensuite le bouton enfoncé
pendant 3 a 5 secondes supplémen-
taires pour activer le systéme de sécu-
rité.




¢ Si le gaz ne s'allume pas aprées avoir
appuyé et relaché le bouton, répétez
|'opération en maintenant le bouton
enfoncé pendant une quinzaine de
secondes.

Relachez le bouton si le brdleur a
gaz ne s'allume pas apres

15 secondes.

Patientez au moins 1 minute
avant de réessayer. Vous risque-
riez une accumulation de gaz et
une explosion !

Les brlleurs a wok vous permettent de
cuire vos aliments plus rapidement. Le

wok s'apparente a une poéle a frire
profonde et plate en métal. Il est surtout
utilisé dans la cuisine asiatique pour
cuire des légumes et de la viande émin-
cés a feu vif en trés peu de temps.

Dans ce type de poéle a frire qui conduit
la chaleur rapidement et de maniere
uniforme, les plats sont cuits a feu vif en
trés peu de temps, la valeur nutrition-
nelle des aliments est ainsi préservée et
les légumes restent croquants.

Vous pouvez également utiliser le brQ-
leur a wok pour vos casseroles nor-
males.

Si vous souhaitez utiliser une casserole
normale sur le brlleur a wok, vous de-
vez d'abord retirer le support prévu pour
le wok de la table de cuisson.

25/FR



[} Maintenance et entretien

Généralités

Un nettoyage régulier de |'appareil en
rallongera la durée de vie et diminuera
I'apparition de problemes.

Débranchez |'appareil de la prise
d'alimentation avant de commen-
cer le nettoyage et I'entretien.
Vous risqueriez un choc élec-
trique !

Laissez I'appareil refroidir avant
de le nettoyer.

Les surfaces chaudes peuvent
braler |

¢ Nettoyez |'appareil aprées chaque utili-
sation. Il vous sera ainsi possible
d'6ter plus facilement les résidus de
nourriture éventuels, évitant ainsi qu'ils
ne bralent lors de I'utilisation suivante.

e Aucun produit nettoyant particulier
n'est nécessaire pour nettoyer |'appa-
reil. Utilisez de I'eau tiede avec du dé-
tergent, un chiffon doux ou une
éponge pour nettoyer I'appareil et es-
suyez-le a l'aide d'un chiffon sec.

¢ \eillez toujours a bien essuyer les
exces de liquide aprés le nettoyage et
essuyez immédiatement tout déver-
sement.

¢ N'utilisez pas de détergents contenant
de I'acide ou du chlore pour nettoyer
les surfaces en acier inoxydable et la
poignée. Utilisez un chiffon doux avec
un détergent liquide non abrasif pour
nettoyer ces parties, en prenant soin
de toujours frotter dans le méme sens.
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La surface pourrait étre endom-
mageée par certains détergents ou
produits de nettoyage.

N'utilisez pas de détergents
agressifs, de poudre/cremes de
nettoyage ou d'objets tranchants
pour le nettoyage.

N'utilisez pas de nettoyeurs a
vapeur pour le nettoyage de I'ap-
pareil, car ceux-ci présentent un
risque d'électrocution.

Nettoyage du brileur

Nettoyage du braleur

1.Retirez les grilles de la table de cuis-
son.

2.Retirez toutes les pieces amovibles du
brlleur et nettoyez uniquement a la
main a l'aide d'une éponge, un peu de
détergent et de I'eau chaude.

3.Nettoyez les piéces fixes du brlleur
avec un chiffon humide.

4.Nettoyez la fiche et I'élément ther-
mique (pour les modeles avec sys-
temes d'allumage et thermique) a
['aide d'un chiffon Iégerement humidi-
fie. Puis, séchez en utilisant un chiffon
propre. Assurez-vous que les trous
pour flamme et la fiche ont bien sé-
chés.

Dans le cas contraire, aucune étincelle

ne se produira a la fin de I'allumage.

5.Lorsque vous installez les grilles supé-
rieures, veillez a bien positionner les
grilles afin de centrer les brlleurs.



vous assurer qu'elle est bien en place
dans la chambre du brQleur.

2.Placez le couvercle du brdleur sur la
téte du brlleur.

Nettoyage du bandeau de

commande

Nettoyez le bandeau de commande et
les boutons de commande avec un
chiffon humide et essuyez-les.

Si votre produit est équipé des
boutons, ne retirez pas ceux de
commande pour nettoyer le pan-

Assemblez les piéces du brileur neau de commande.
LLe panneau de commande pour-

rait étre endommageé |

Aprés avoir nettoyé le brlleur, placez les
pieces comme indiqué ci-dessous.

Couvercle du brdleur 1 Manette

Téte du brdleur 2 éléments d'étanchéité

Chambre du brdleur

Bougie (produits internes avec allu-

meur) N'enlevez pas les éléments
d'étanchéité se trouvant sous les
manettes lorsque vous voulez les
nettoyer.

A o N =

1.Placez la téte du brlleur de telle sorte
qu'elle passe a travers la bougie du
brileur (4). Tournez la téte du brdleur
vers la droite et vers la gauche pour
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Recherche et résolution des pannes

Le appareil émet des bruits métalliques lors des phases de chauffage

¢ | orsque les pieces métalliques sont chauffées, elles peuvent se détendre et
émettre ces bruits. >>> Cela n'est pas un défaut.

* Pas de courant. >>> \erifiez les fusibles dans la boite & fusibles.

¢ L e robinet de gaz bm}incipal est fermé. >>> Quvrez le robinet du gaz.
* Le tuyau du gaz est plié. >>> Installez le tuyau du gaz correctement.

e | es brlleurs sont sales. >>> Nettoyez les composants des brileurs.

¢ | es brdleurs sont humides. >>> Séchez les composants des brileurs.

¢ | e couvercle du brlleur n'est pas assemblé correctement. >>> Assemblez le
couvercle du brdleur correctement.

¢ | e robinet de gaz principal est fermé. >>> Quvrez le robinet du gaz.

¢ | a bonbonne de gaz est vide (en cas d'utilisation du LPG). >>> Remplacez la

bonbonne du gaz.

Consultez le technicien autorisé
ou le revendeur qui vous a vendu
I'appareil si vous ne parvenez pas
a résoudre le probleme aprés
avoir suivi les instructions com-
prises dans ce chapitre. N'es-
sayez jamais de réparer un appa-
reil défectueux vous-méme.
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REPRISE A DEPDSER A DEPOSI
ALALIVRAISON  EN MAGASIN  EN DECHETE:

[ [} Cet appareil
) et ses accessoires
] se recyclent

Points de collecte sur www.guefairedemesdechets.ir
Privilégier la réparation ou le don de votre appareil |







